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I n t e n s i f i c a r e a  r i t m u l u i
d e  e f e c t u a r e  

a  a r ă t u r i l o r  d e  t o a m n ă
Lucrătorii din agricultură depun 

eforturi susţinute in această perioadă 
pentru strîngerea ultimelor produse 
din cimp şi pentru pregătirea cit mai 
temeinică a recoltelor viiioare. Timpul 
favorabil efectuării lucrărilor în 
cimp, precum şi descongestionarea 
activităţilor de sezon, prin încheie
rea unor importante acţiuni în ma
rea majoritate a unităţilor, au de
terminat o intensificare a ritmului 
de executare a arăturilor de toamnă.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii, pînă la data de 18 noiembrie 
a. c. în unităţile agricole socialiste 
arăturile de toamnă au fost execu
tate pe 21 951 ha, ceea ce reprezintă 
63 la sută din indicatorul planificat. 
Procentul de realizări este de 71 — 
la cooperativele agricole şi de nu
mai 42 — la întreprinderile agricole 
de stat. în multe unităţi, printre care

cooperativele agricole din Mălîncrav, 
Poplaca, Săcel, Topîrcea, Aciliu, Al
ina, Miercurea Sibiului. Porumbacu 
de Sus, Orlat. Cristian, Singătin, 
Slimnic ş. a., arăturile de toamnă au 
fost efectuate pe mari suprafeţe de 
terenuri, realizările depăşind sau fiind 
aproape de indicatorii prevăzuţi.

Este o dovadă că în aceste unităţi, 
precum şi în multş altele, mecani
zatorii lucrează cu simţ de răspun
dere, organizarea muncii acestora 
corespunde cerinţelor actuale şi, ca 
atare, încă de pe acum se creează 
premise pentru ca în anul viitor să 
se obţină producţii agricole bune.

Realizările la nivelul judeţului pu
teau fi insă şi mai bune dacă în 
toate unităţile ar fi fost folosit cu 
randament maxim, puternicul parc de 
maşini şi tractoare existent, dacă 
membrii cooperatori si mecanizatorii 
ar fi depus mai mult efort pentru

iaSituaţi
executării arăturilor de toamnă 
în unităţile agricole socialiste 
la data de 18 noiembrie a. c.
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eliberarea terenurilor şi crearea 
frontului de lucru tractoarelor, lată. 
spre exemplificare, în cooperativele 
agricole din Bruiu. Chirpăr, Presaca, 
Nocrich, Sibiu, Micăsasa, Biertan, 
Şoroştin, Velţ ş. a. arăturile de 
toamnă se efectuează intr-un ritm 
nesatisfăcător, datorită folosirii neju- 
dioioase a forţelor de lucru existente 
în , unităţi. Demn de remarcat este şi 
faptul că în J.A.S.-uri se înregistrează 
mari Sntîrzieri la efectuarea arături
lor de toamnă.

O/ricît ne-am strădui, nu vom pu
tea admite că există cauze obiective 
care să împiedice executarea arătu
rilor de toamnă. A încerca o argu
mentare a unor stări de lucruri ne- 
satisfăcătoare constituie o dovadă de 
neînţelegere a Toiului consiliilor de 
conducere, al specialiştilor în orga
nizarea muncii şi a producţiei.

Şi întrucît ne aflăm în a doua ju
mătate a lunii noiembrie, necesitatea 
obţinerii unor producţii agricole 
bune în anul viitor impune urgen
tarea executării arăturilor de toamnă 
PE ÎNTREAGA SUPRAFAŢĂ DE TE
RENURI ce urmează a fi însămînţate 
In primăvară.

Este de datoria consiliilor de con
ducere şi a specialiştilor să între
prindă cele mai eficiente măsuri pen
tru ca ritmul de efectuare a arături
lor de toamnă să fie intensificat prin 
folosirea la randamentul maxim a 
tractoarelor existent«, prin organiza
rea exemplară a muncii în această 
perioadă.

Printre măsurile luate în ultima 
perioadă cu privire la perfecţionarea 
organizării, conducerii şi planificării 
economiei naţionale se înscrie şi 
aceea referitoare la gospodărirea mij
loacelor materiale şi băneşti, orga
nizarea şi funcţionarea controlului 
financiar. Materializarea acestor mă
suri s-a concretizat în Legea nr. 
5/1970 care stabileşte o serie de 
norme de mare însemnătate privind 
gospodărirea bunurilor obşteşti, iden
tificarea şi mobilizarea rezervelor in
terne, prevenirea, descoperirea şi re
cuperarea pagubelor din avutul ob
ştesc.

In conformitate cu actul normativ 
amintit, fiecare unitate socialistă este 
obligată să-şi organizeze controlul 
propriu, ca instrument, în mîna con
ducerii, de cunoaştere şi urmărire 
permanentă a modului de gospodă
rire a mijloacelor materiale şi bă
neşti încredinţate.

Vreau să relev din capul locului 
cele două laturi ale controlului pro
priu: controlul ierarhic operativ cu
rent, pe care conducătorii, la nivelul 
fiecărei trepte organizatorice, sínt 
obligati să-l exercite asupra compar
timentelor din subordine şi contro
lul financiar preventiv, care are ca 
sarcină de a opri, înainte de efec
tuare, operaţiile nelegale, nereale şi 
neeconomicoase.

Âcum, după mai mult de un an 
de la intrarea în vigoare a legii, 
ne-am propus să trecem în revistă 
cîteva aspecte privind modul de apli
care a acestor reglementări, conse
cinţele ignorării, pe alocuri, a im
portanţei acestora.

In mare parte conducerile unităţi
lor economice au înţeles importanţa 
organizării şi exercitării unui con
trol riguros asupra modului de gos
podărire a mijloacelor materiale şi 
băneşti. Dovadă stau bunele rezul
tate obţinute în domeniul economico- 
finanriar, rezultate ce au permis ri
dicarea eficienţei activităţii între
prinderilor. Dar, din păcate, mai sínt 
ţ> serie de unităţi care au lăsat a* 
Ceastă sarcină la periferia preocupă-

Centrul de recoltare şi conservare 
a sîngelui Sibiu aduce zilnic o 
deosebit de importantă contribu
ţie la rezolvarea cazurilor de ur
genţe din spitalele de pe întreg 
cuprinsul judeţului nostru. In 
fotografie: asistenta Maria Mihu 
şi sora Magdaléna Mocanii In 
camera de expediere a flacoane

lor de sînge

D ovezi a le pu tern icei 
em ulaţii creatoare

Subliniind necesitatea diversificării 
în permanenţă a gamei sortimentale, 
cu ocazia vizitei sale la cel de-al 
V-lea Pavilion de mostre din Bucu
reşti, tovarăşul Nicolae Ceauşeseu a 
chemat toate întreprinderile producă
toare de bunuri de larg consum să-şi 
organizeze astfel producţia îneît să 
răspundă tuturor exigenţelor şi soli
citărilor consumatorilor. Aceasta a de
clanşat o puternică efervescenţă în 
rîndul colectivelor întreprinderilor in
dustriale. Iată cîteva aspecte, care 
constituie autentice mărturii ale ecou
lui chemării:

•  Răspunzînd indicaţiilor date de 
conducerea superioară de partid şi de 
stat, colectivul fabricii de marochi- 
nărie şi încălţăminte „13 Decembrie“ 
din Sibiu îşi canalizează preocupările 
în direcţia diversificării gamei sorti
mentale, ridicării cotelor calitative 
ale produselor în scopul satisfacerii 
în tot mai mare măsură a exigenţelor 
mereu crescînde ale oamenilor mun
cii. Edificatoare în acest sens sínt

Noi rezerve de reducere a chel
tuielilor materiale de producţie

O dată cu măsurile luate pentru di
versificarea gamei sortimentale, pen
tru sporirea volumului producţiei, în 
atenţia fiecărui colectiv de muncă 
trebuie să stea, în mod deosebit, re
ducerea cheltuielilor materiale, indi
cator care în . ultimă instanţă reflectă 
eficacitatea muncii depuse, rentabili
tatea activităţii de producţie.

Dacă ar fi. să facem o scurtă tre
cere în revistă a preocupărilor co
lectivului de muncă de la unitatea 
productivă a Grupului întreprinderi
lor industriei de accesorii pentru in
dustria uşoară Sibiu, va trebui, fără 
îndoială, să ne referim la toate aspec
tele ridicate de procesul de producţie. 
Cele peste 700 de produse noi, asi
milate în producţia de serie în acest 
an. cele peste 11 milioane lei pro
ducţie globală realizată peste preve
derile planului pînă la această dată, 
numeroasele lucrări de autoutilare 
efectuate în scopul îmbogăţirii zestrei 
tehnice, al sporirii potenţialului pro
ductiv al întreprinderii stau mărturie 
în acest sens.

Dar despre aceste aspecte s-a mai 
Scris în coloanele ziarului nostru. Vom 
zăbovi de data aceasta asupra preocu
părilor colectivului de aici, în direc
ţia reducerii cheltuielilor materiale 
la 1 000 lei producţie marfă. La 
această importantă acţiune sínt an
trenaţi toţi salariaţii, de la condu
cere, servicii de concepţie, tehnice, 
pînă la fiecare muncitor din secţiile 
de producţie.

Nu de mult, la această întreprin
dere s-a întocmit şi elaborat un ches
tionar pe tema reducerii consumuri
lor specifice de materii prime şi ma
teriale, chestionar care prin întrebă
rile ce Ie conţine caută să atragă din 
partea cadrelor tehnico-inginereşti din 
serviciile funcţionale şi secţiile de fa
bricaţie, a muncitorilor de înaltă ca
lificare, a întregului personal propu
neri preţioase pentru găsirea celor 
mai eficiente soluţii de reducere a 
cheltuielilor materiale.

Din chestionarele completate pînă 
în prezent au rezultat 26 propuneri 
concrete, care aplicate vor aduce o 
substanţială eficienţă economică. Nu 
ne-am propus să individualizăm aceste 
propuneri, dar vom trece in revistă 
cîteva din 'domeniile de aplicare, ur- 
mind să concretizăm, după aplicare, 
rezultatele obţinute prin reflectarea 
lor în indicatorii economici şi finan
ciari ai întreprinderii.

O serie de propuneri privesc po
sibilitatea reducerii unor norme de 
consum prin folosirea în mod raţio
nal a diferitelor materii prime şi ma
teriale, cum sínt: polietilena, plăci 
pentru pichere, aminoplast alb, poli- 
propilenă pentru tub mină pastă, bare 
de alamă pentru armături creioane, 
bumbac pentru spete cositorite şi 
smolite etc.

Alte propuneri aduc o serie de re
zolvări în’ce priveşte reducerea con

sumurilor specifice, rezolvări care vor 
fi materializate ca urmare a repro- 
iectării unor produse, înlocuirii unor 
materii prime din import, adaptării 
de tehnologii îmbunătăţite, utilizării 
pe scară mai largă a deşeurilor şi 
altele.

Acţiunea iniţiată însă de această 
unitate se va solda, fără îndoială, cu 
rezultate din cele mai bune.

noile tipuri de sacoşe şi genţi de 
voiaj din p.v.c. expandat, precum şi 
geamantanele confecţionate într-o li
nie modernă, elegante şi practice — 
toate realizate în ultima vreme, atît 
pentru piaţa internă cit şi externă.

Imbinînd armonios frumosul cu uti
lul şi avînd mereu in vedere obţi
nerea unui grad sporit de eficienţă, 
specialiştii fabricii au confecţionat o 
serie de articole de marochinărie, din 
talpă artificială.

•  Aceleaşi lucruri bune se pot 
spune şi: despre harnicul colectiv al 
întreprinderii de industrie locală 
ARCHIMET dia Sibiu. In plus ar 
mai fi de consemnat recunoaşterea 
prin act oficial a priceperii şi dărui
rii cu care se lucrează aici, lucru do
vedit prin produsele, de înaltă com
petitivitate realizate. Este vorba de 
cele două diplome pe care întreprin
derea sibiană le-a primit în urma 
participării la cel de-al V-lea Pavi
lion de mostre de la Bucureşti. Recu
noscute în unanimitate ca fiind origi- 
■naie şi pline de bun gust, produsele 
unităţii sibiene au atras, după cum 
era şi firesc, aprecieri elogioase din 
partea vizitatorilor, culminînd cu atri
buirea a două premii: pentru artiza
nat din piele şi pentru stilouri, pixuri 
şi minilanteme.

Şi în continuare salariaţii întreprin
derii pun accentul pe diversificarea 
gamei sortimentale. Din cele 32 pro
duse noi planificate a se realiza în 
cursul acestui an, aproape toate se 
află în procesul de producţie, Prin
tre acestea se înscriu şi umbrelele 
înelinabile pentru plajă şi terasă, lea
gănul suspendat pentru copii, lanterna 
„Licurici“ etc. în plus vor mai fi 
asimilate încă 10 produse peste plan.

Un mic bilanţ al eficienţei activi
tăţii desfăşurate pînă acum de colec
tivul întreprinderii relevă realizarea 
unui beneficiu suplimentar de 451 mii 
lei, ca Urmare a diversificării gamei 
sortimentale.

Unde duce şablonul 
culinar în

alimentaţia publică
Un bufet e frate cu celălalt, un res

taurant seamănă cu altul!
Alimentaţia publică sibiană, pri

vită în ansamblu, poate primi — 
şi primeşte — aprecieri bune din 
partea consumatorilor. Sínt unităţi 
ca „împăratul romanilor“, „Bule
vard“, crama „Sibiul vechi“ şi al
tele pentru care denumirea de 
unităţi „reprezentative“ are o de
plină corespondenţă în realitate. 
Dar alături de perfecţionările evi
dente aduse alimentaţiei publice în 
ultimii ani (modernizarea unor u- 
nităţi, profilarea altora, diversifi
carea reţelei etc.) continuă să se 
facă simţită lipsa de personalitate, 
şablonizarea multor unităţi.

Dacă cineva — şi ne gîndim la 
conducătorii alimentaţiei publice 
locale •— ar avea ideea să con
frunte meniurile diferitelor unităţi 
ar constata că, cu mici excepţii, ua 
restaurant seamănă cu altul ca 
două picături de apă. Preparatele 
culinare — şi aşa într-un sortiment 
restrîns — se repetă de la o uni
tate ia alta de parcă bucătarii res
taurantelor ar avea o consfătuire 
prin telepatie in fiecare seară şi 
şi-ar transmite unul altuia gîndu- 
rile.

Care este explicaţia acestei stări 
de lucruri?

— Noi nu' ne mai omor'îm să 
pregătim preparate — explică ce
lor oare-i întreabă responsabilii de 
la „Trei stejari“ — Sntnucît clien
tela noastră solicită mai ales bău
turi.

Ciudată mentalitate!
In goană după venituri cu orice 

preţ, — şi băuturile sínt rentabile 
— conducătorii acestei unităţi au 
sacrificat ideea de restaurant 
de cartier, menit să răspundă u- 
nor cerinţe specifice, Sn favoarea 
unei „bombe la şosea“ care-i adu
nă pe toţi „însetaţii“ şi-i „adapă“ 
toată ziua. Cum ár putea clien
tela să solicite tnîncăruri dacă ele 
gint aproape inexistente?

Cazul restaurantului „Trei ste
jari“ nu este singular. „Construc
torul“, „Butoiul de aur“, „Zaha- 
naua“ de pe strada N. Bălcescu — 
ca să dăm doar cîteva exemple — 
sínt certate şi ele serios cu spiri
tul de iniţiativă şi gospodăresc şi 
îşi „atrag“ clienţii, in principal, tot 
pe bază de... băutură!

Şablonul culinar continuă să 
facă casă bună cu multe unităţi 
sibiene, datorită, în primul rînd, 
comodităţii şefilor de localuri. Ca 
să nu-şi bată prea mult capul cu 
„ce gătesc azi“, „ce gătesc mîine“, 
ei procură de la magazia Oficiului 
judeţean de turism cantităţi mari 
de carne şi... repede cu ele pe 
tocător. Cit ai clipi au şi ieşit din 
ea 5—6 feluri de... tocătură: peri- 
şoare, mici, chiftele, eventual sar-

(Continimre .fj ţyiJZ. a îfT -A 
CAMIL PRUTEANU
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Mediaşul zilelor noaslre: cartierul Gura Cînipului
Foto: Fr. NUSS

rilor. Din verificările efectuate de 
organele noaslre de control s-a con
statat că multe cazuri de păgubire a 
avutului obştesc, de proastă gospo
dărire a valorilor materiale şi bă
neşti s-au produs în unităţile în care 
nu s-a organizat controlul propriu, 
sau ş-a organizat doar pe hîrtie, for
mal. Cîteva exemple vor demonstra 
elocvent neajunsurile provocate de 
lipsa de exigenţă în exercitarea con
trolului propriu sau de inexistenţa 
acestuia.

Controlul efectuat In acest an la 
întreprinderea de industrie locală 
AMET Sibiu a scos la iveală pagube 
cauzate unităţii in valoare de peste 
277 mii lei, din care 198 mii lei lip
suri în gestiune, 68 mii lei drepturi 
de personal plătite ilegal şi 11 mii 
lei alte pagube. în aceiaşi timp s-ai«i 
stabilit plusuri în gestiune însumind' 
200 mii lei, valori care oricînd pu-| 
teau fi înstrăinate deoarece nu figu-< 
rau in nici o evidenţă. Despre ce 
control propriu mai poate fi vorba i 
în astfel de situaţii? S-a simţit aici,* 
în special, lipsa de răspundere în,’* 
exercitarea obligaţiilor din punct de ’ 
vedere al controlului din partea an-ţ.

. qajaţilor cu funcţii de conducere în : 
diversele compartimente ale între- < 
prinderii. ,

Deşi Oficiul judeţean de turism 
este înfiinţat de la 1 mai a. c. nu 
are încă organizat controlul finan- j 
ciar preventiv şi nici cel ierarhia' 
operativ curent. Or, complexitatea! 
activităţilor ce fac obiectul acestei; 
unităţi impune rezolvarea cu priori«| 
täte a problemei organizării contro-4 
lului propriu.

La I.C.S. Metalo-chimice Sibiu, l a J 
mare parte, lipsa totală a controlului 
operativ curent asupra activităţii 
gestionarului Nicolae Roşea stă la 
baza prejudiciului produs unităţii, 
constatîndu-se o lipsă în gestiunea 
acestuia de 228 mii lei. Şi ecesta nu ţ 
este unicul caz!

Recent s-a încheiat controlul şi W . 
Direcţia judeţeană de drumuri şi po- ţ 
duri. Şi această unitate ne oferă un ; 
exemplu de felul cum nu ar fi tre-îj 
buit să se procedeze. Datorită unor • 
lipsuri în organizarea şi exercitarea 
controlului propriu s-au produs pa- 1 
gube în sumă de 41 mii lei. Este j 
adevărat, la această unitate contro- ţ 
Iul financiar preventiv a fost „orga-1  
irizat“ printr-o decizie « conducerii 
încă din august 1970. Dar decizia I 
nu a rezolvat problema. Anexele în 
oare trebuiau specificate operaţiile ; 
ce se supun acestui control şi per- 1 
soanele însărcinate să-I exercite nu 
au fost întocmite nioî după un an, ,

(Continuare Sn pag. a U l-a ):

GHEORGHEBUNEA <s
şeful Corpului de control financiar,, 

intern al Consiliului popular 
judeţean

i

■  O PUTERNICĂ FURTUNĂ 
S-A ABĂTUT ASUPRA PĂRŢII 
RĂSĂRITENE A AUSTRIEI. Vi
teza medie a vintului a atins, la 
Viena, 80 de kilometri pe oră, 
rafalele acestuia depăşind une
ori suta de kilometri. N-au fost 
semnalate, totuşi, pagube mate
riale.
K POTRIVIT UNOR DATE PU
BLICATE DE DEPARTAMEN
TUL FEDERAL AL CARTELU
RILOR, in R.F. a Germaniei con
tinuă procesul de concentrare a 
capitalurilor bancare şi industri
ale. Intre 1 ianuarie şi 31 octom
brie 1971 au fost înregistrate 176 
cazuri de fuzionare a unor bănci 
şi întreprinderi, faţă de 168 de

cazuri înregistrate in anul 1969. 
Procesul cel mai activ de fuzio
nare a capitalurilor se constată 
în sistemul instituţiilor de cre
dit, urmat de industria chimică.

■  CANADIANUL CHARLES 
PERRIN JOHNSTON, in vîrstă 
de 57 de ani, a sărbătorit la 17 
noiembrie împlinirea a trei ani 
de cind trăieşte cu o inimă gre- 
fată.Operaţiunea de transplantare 
a avut loc la 17 noiembrie 1968, 
la spitalul „St. Michael“ din To
ronto, fiind efectuată de medicii 
Clame Baker şi James Yeo. 
Johnston a primit atunci inima 
unui tînăr de 18 ani, decedat 
într-un accident. Transplantul 
i-a permis să ducă in ultima pe
rioadă o viaţă cu totul normală, 
el fiind în prezent angajatul li
nei firme din Toronto.

■  SURSE OFICIALE PAKISTA
NEZE, citate de agenţia Associa
ted Press, informează că unităţi 
militare indiene au lansat mii de 
obuze in 17 sate pakistaneze din 
zona de frontieră, provocind 
moartea a 19 localnici. Trupele 
pakistaneze au ripostat. Aceleaşi 
surse menţionează că unităţi in
diene, sprijinite de un intens tir 
de artilerie, au atacat oraşul Co- 
milla din Pakistanul răsăritean. 
Două persoane au fost ucise, iar 
alte 54 rănite; numeroase case 
au fost avariate.

O AGENŢIA DE'PRESĂ 1NDIN- 
FO INFORMEAZĂ că unităţi 
militare pakistaneze au pătruns 
in districtul Mizo din statul in
dian Assam şi că au fost obli
gate să se retragă în urma in
tervenţiei forţelor indiene, sufe
rind pierderi. Potrivit aceleiaşi 
surse, forţele pakistaneze au 
bombardat districtele indiene 
Mizo, Garo şi Nadia, precum şi 
oraşul Agartala din regiunea 
Tripura. Au fost semnalate vic
time in rîndul populaţiei civile.
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D o cto r iţă ... 
„în  f a ls “

In fiecare săptămină, Pa- 
raschiva Gîdeleainu, soră la ca
binetul de pediatrie al Policli
nicii din Cisnădie, avea, cel 
puţin o dată, chef să devină 
doctoriţă. Şi „devenea“. Simplu 
de tot. Ce şcoli înalte, ce pri
ceperi, ce învăţătură? Cu o 
parafă (oare nu-i aparţinea) şi 
o semnătură (în fals, evident) 
^acorda“ concedii medicale şi 
certificate de boală. In acest 
mod a procedat în 57 de ca
zuri.

In instanţă, după ce i s-a 
reamintit că mai fusese con
damnată Ia pedepse privative 
de libertate, i s-a dat şi ei un 
... certificat. Un „concediu“ de 
2 ani şi ti luni.

V

u

Spuneau că prin partea lo
cului btntuie urşii, lupii şi alte 
asemenea dihănii fioroase. Mai 
spuneau că dumnealor loan 
Stola şi Aurel C. Nfcula, din 
Sebeşul de Sus, nu pot răbda 
să nu „puşte dihăniile“. Aşa 
că nu se ştie cum au pus mîna 
pe o armă militară şi pe nişte 
muniţii şi au aşteptat să pof
tească jivinele în vizită.

Tot plndind urşii, lupii şi 
alte asemenea, n-au ţinut sea
ma de un fapt esenţial: legea 
nu permite deţinerea unei 
arma fără autorizaţie.

Drept pentru care „amnezie“ 
a-au ales cu 1 an şi 4 luni în
chisoare, primul, şi cu 1 an, al 
doilea. Pentru vindecare de 
boala uitării.

Un m u safir  
c iu d at

ln 13 noiembrie, anul cu
rent, a poposit la Cisnădie nu
mitul Achim Săceanu din Bu- 
giuleşti-Vîlcea. Să fi fost tu
rist? Să fi fost altceva? Cert e 
că a făcut, Intîi de toate, cuno
ştinţă restaurantului „Postăva
rul“, de unde s-a dus glonţ 1a 
Casa de cultură. Pasămite vo
ia să se distreze puţin. Cînd a 
picat acolo, turbulentul Achim 
*-a creyut, brusc, un om nemai
pomenit. Injurii, scandal, tă
răboi, bătaie. Imobilizat de un 
grup de tineri, a continuat cu 
insultele. Ameninţa că el, 
Achim, fiind ofiţer, o să-i facă 
pe tineri, ba chiar şi pe mili
ţianul care a intervenit, „să 
vadă cine-1 el“. La miliţie s-a 
constatat că nu-d nici un fel 
de ofiţer ci un recalcitrant, cu 
încă două condamnări la activ.

Acum, va fi poftit din nou 
pe drumul cunoscut...

Acul de la
T . • U

„ l i m i ş
Se vede treaba că la restau

rantul „Timiş“ se întimplă fel 
de fel de ciudăţenii. După ce 
săptămlnile trecute scrisesem 
ceva despre „ciubuc“, după ce 
un cetăţean, muncitor la „13 
Decembrie“, sesiza modul de
fectuos cum a fost servit de 
o tovarăşă ospăităreasă, iată o 
altă minune. Minune sadea.

Cetăţeanul Gh. Mânuţă, din 
Sibiu, Pasajul scărilor nr. 1, 
comandă, în 4 noiembrie, 4 
mici. Intr-unui găseşte nici 
mai mult nici mai puţin decît 
un ac cu gămălie. Il arată os- 
pătăresei. „Nu eu l-am pus“ — 
îi răspunde dumneaei. „Atunci, 
poate, bucătăreasa. Cum o chea
mă pe bucătăreasă?“. „Nu 
ştiu!" — veni prompt răspun
sul.

Dar ceea ce se întimplă pe 
la „Timiş“ ştie cineva?

0 haină, 
a ltă  haină ...
Clarei Popovici din Sibiu 

i-au rămas ochii la o haină de 
piele dintr-un magazin sibian. 
Ca să nu păţească ceva pof
tind în van, nici una nici alta, 
pune mina pe haină şi Încear
că să... dispară.

Prinsă, a fost condamnată la 
doi ani închisoare. Haina i s-a 
luat. I s-a dat alta. Nu de piele, 
dar aceea se potriveşte per
fect faptelor şi apucăturilor ei. 
Cel puţin doi ani va trebui s-o 
poarte. După poftă...

V. DOREA

Primele exerciţii la clasa începători a cercului de coregrafie al Casei pio
nierilor din municipiul Mediaş

Foto: FRED NUSS

S u c c e s e  a l e  m u z ic i i
e ş u a r e  s îb i e n e

Cu cîteva zile în urmă, în sala clu
bului „Independenţa“ a luat sfîrşit 
cea de-a Vil-a ediţie a festivalului- 
concurs de muzică uşoară româneas
că „Sibiu ’71“, dotat cu „Cupa de 
cristal“ şi „Trofeul Elly Roman“, în 
organizarea Consiliului judeţean al 
sindicatelor, a Comitetului judeţean al 
culturii şi educaţiei socialiste, Comi
tetului judeţean al Uniunii Tineretţp 
lui Comunist şi Uniunii judeţene a 
cooperativelor meşteşugăreşti Sibiu. 
Au participat 28 de concurenţi, repre
zentanţi ai organizaţiilor de tineret 
din întreprinderile, instituţiile, coo
perativele meşteşugăreşti şi şcolile 
municipiului Sibiu, precum şi patru 
formaţii de muzică uşoară.

Iată cîştigătorii — solişti vocali — 
care vor reprezenta municipiul Sibiu 
la faza judeţeană de la finele lunii 
noiembrie: locul I LAZARETA HEL- 
METZI — fabrica „Victoria“; locul II
— ADRIAN MUNTEANU — I.J.C.M.; 
locul III — ADRIAN ORLEA — Li
ceul energetic; locul IV — ANGELA 
TRIF — cooperativa „Munca manua
lă“; locul V — CARMEN PETRAŞCU
— I.C.S. Textile-încălţăminte; locul 
VI — LIVIU ŞOROŞTINEANU — Li
ceul energetic. La formaţii dc mu-

j M a s ă  r o t u n d ă  !
H '*

j pentru elevi
■ ■
: Ieri, 18 noiembrie, la Şcoala ş 
Îprofesională M.I.U. din Mediaş, ■ 
ja avut loc o masă rotundă pen- * 
•tru elevi pe tema Prietenie, tovă- ■ 
•răşie, dragoste. Această dezbatere î
■ a fost organizată de conducerea şco- Ş
• Iii in colaborare cu Comitetul mu- S
• nicipal U.T.C. Ş■ ■; _ :

zică uşoară: locul 1 — formaţia
SPECTRAL — clubul uzinei „Inde
pendenţa“; locul II — formaţia STE
REO — Ansamblul tineretului Sibiu; 
locul III — formaţia EXCELSIOR — 
„Flamura roşie“.

Menţiune specială a juriului — for
maţia ANDROMEDA (clubul „7( No
iembrie“).

Premiul I pentru compoziţie — for
maţii: STEREO (Ansamblul tineretu
lui).

Premiul I pentru compoziţie — so
lişti vocali — ADRIAN ORLEA — 
Liceul energetic.

Festivalul-concurs a constituit un 
bun prilej de depistare a noi tinere 
talente sibiene în interpretarea mu
zicii uşoare româneşti.

LUCIAN JIMAN

sport... spori...
Fotbal

Şcoala
î

sp ortivă  Sibiu  
a evo lu at  

in Iu goslav ia
Intre 3 şi 8 noiembrie, fotbaliştii 

juniori de la Şcoala sportivă Sibiu, 
echipă campioană a României, ediţia 
1971, aflaţi în prezent pe locul I al 
seriei a IV-a a diviziei naţionale de 
juniori, au susţinut un turneu de 3 
jocuri in ţara vecină. Deşi au avut 
adversari seniori, fotbaliştii sibieni au 
lăsat o frumoasă impresie, prin jocul 
excelent prestat. In primul joc elevii 
prof. Traian Todoran au intilnit echi
pa Voivodina Aiibunar, de care au 
dispus cu 4—3, după Ce la pauză au 
condus cu 3—0. Golurile sibienilor au 
fost înscrise de Schell de două ori, 
Marcu (din 11 m) şi Turlea.

In a doua partidă sibienii au avut 
ca adversar echipa Unirea Usdin de 
care au fost întrecuţi cu 2—1 (1—1). 
Golul echipei noastre a fost înscris 
de Schell.

Atît Voivodina Aiibunar cit şi Uni
rea Usdin, sínt echipe care activează 
în liga a IlI-a a campionatului iugo
slav.

In sfîrşit, în cea de-a treia partidă, 
formaţia divizionară B Dinamo-Pance- 
vo i-a întrecut pe oaspeţi cu scorul 
de 3—0 (2—0).

In acest turneu antrenorul echipei, 
prof. Traian Todoran, a folosit urmă
torul lot: Gunesch, Gaidar ji, Vîrlan, 
Dop, Hinţea, Lodea, Gabel, Marcu, 
Ţurlea, Muscă, Schell, Bratu, Şoaită, 
Neguţ, Olaru şi Munteanu.

ILIE IONESCU

Campionatul judeţean 
de fotbal

înaintea etapei a XlV-a, 
tul se prezintă astfel:

clasamen-

1. Construcţii Sibiu 13 9 o 2 39—10 20
2. Textila Cisnădie 13 8 4 1 33—16 20
3. Carpaţi Mîrşa 13 6 7 0 21— 7 19
4. Metalul I.O.S. 13 8 2 3 23—14 18
5. C.F.R. Sibiu 13 7 3 3 31—15 17
6 Flamura roşie 

Agnita 13 8 1 4 27—21 17
7. Carbosin C. Mică 13 6 3 4 24—17 15
8. Stăruinţa Mediaş 13 7 1 5 22—17 15
9. Metalurgica Sib. 13 5 2 6 17—15 12

10. Sparta Mediaş 13 5 2 6 18—26 12
11. Unirea Tălmaciu 13 4 3 6 19—24 11
12. Textila Mediaş 13 4 2 7 13—20 10
13. Avîntul Dirlos 13 4 1 8 12—24 9
14. Voinţa Sibiu 13 2 3 8 17—37 7
15. Record Mediaş 13 1 1 11 12—38 3
16. Electrica Sibiu 13 1 1 11 11—38 3

In joc restanţă: Voinţa Sibiu—Fla
mura roşie Agnita 3—1 (1—0).

GH. TOPlRCEANU

Farmacie renovată
De

cum
ourind — după 
ne informează 

farmacistul George 
Neftcu — la Poiana 
Sibiului au fost înche
iate lucrările de reno
vare a unităţii de far
macie din această co
mună. Cu ocazia re
novării s-a creat un

nou spaţiu pentru de
pozitarea medicamen
telor, care pînă acum 
se ţineau doar în ofi
ciu. Unitatea este în
zestrată cu mobilier 
nou, modern. Toate 
acestea au permis o 
bună aranjare a pro
duselor, asdgurîndu-se

Concurs „Cine ştie cîştigă“
Concursurile „Cine 

ştie cîştigă“, pe dife
rite teme, au luat o 
amploare deosebită. 
Astfel, in numeroase 
întreprinderi din ju
deţul nostru au loc 
asemenea întreceri ale 
căror chestionare cu

prind probleme de or
din profesional. Un 
astfel de concurs a a- 
vut loc ou cîteva zile 
în urmă şi la I.T.S., 
avind drept temă 
„Protecţia muncii şi 
respectarea normelor 
P.C.I.“. Cei 10 concu-

B r a v o
M a r i u s !
La 17 ani, elevul Marius Burtea 

cucereşte două titluri de campion na
ţional, după severele concursuri ale 
campionatului de călărie ediţia 1971. 
Elev in anul III al Liceului economic 
din Sibiu, el s-a dăruit acestui sport 
cu aceeaşi pasiune cu care studiază 
şi se pregăteşte pentru viaţă. La ul
timele întreceri el a reuşit să par
curgă cursele de obstacole semiuşoare 
rezervate juniorilor cu cel mai bun 
timp şi cu cele mai puţine penalizări. 
Antrenamentele riguroase, munca per
severentă, condusă cu pricepere de cu
noscutul conducător al lotului de că
lăreţi de la C.S.M. Sibiu — Alexandru 
Purcherea, şi-a spus cuvîntul atunci, 
pe traseu, cînd Marius a cucerit al 
doilea titlu de campion la categoria 
juniorilor, unde a participat alături 
de redutabili călăreţi.

Acum. printre caldele strîngeri de 
mină, flori şi urări de succes, un gînd 
bun pentru maestrul echitaţiei sibi
ene, Alexandru Purcherea, care l-a 
ajutat pe tînărul sportiv să urce de 
două ori pe podiumul campionilor.

Alătură/m şi noi calde urări de noi 
izbînzi sportive dublului campion şi 

care l-au ajutat să

r

\
)

l  ___ __________

\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ V \ \ \ \ \ \ \ \ \ W \ \ \ \ \ \ V \ W ^ ^

în ziua de 22 noiembrie 1971, ora 10, la sediul Con- 
siliului popular al comunei Micăsasa, judeţul Sibiu, 
Judecătoria Mediaş

VINDE LA LICITAŢIE PUBLICĂ 
UNA MOARĂ ŢĂRĂNEASCĂ  
în stare de funcţionare.

 ̂ S t im a ţi  c o n s u m a to r i!

I în cadrul lunii preparatelor culinare,
I Oficiul judeţean de turism Sibiu
 ̂ organizează, în ziua de 20 noiembrie 1971, ora 12,

1 O EXPOZIŢIE DE ARTĂ CULINARĂ
2 la restaurantul „Bulevard“.
1 . f  Vor fi expuse pentru desfacere un sortiment ^
\ variat de preparate din peşte, preparate din |
\ păsări, preparate din carne, specifice sezonu- |
\ iui, produse de cofetărie, patiserie etc. \
\ Preparatele expuse sínt executate de bucătar maestru \
î şi specialişti în arta culinară, împreună cu colectivul |
2 de bucătari şi cofetari tineri din unitatea respectivă. \
'  i
.w w w w w w w w w w w v w w v w w w w w w w w w w w w w w w w w w w x w w w w w w w v ^ w w N W W V v v

tuturor celor 
devină!

AL. C

P o p ice , d iv iz ia  A

Electrica Sibiu—Voinţa Lugoj (m) 
4998—4822 p.d.

Deşi au ciştigat partida cu Voinţa 
Lugoj, popicarii de la Electrica au 
înregistrat rezultate sub posibilităţile 
lor. Doar Valentin Costea a reuşit 
902 p d. Iată rezultatele celorlalţi ju
cători sibieni: N. Pivoda — 854 p.d., 
V. Felseghi — 834, Ion Berhard — 
820, I. Prică — 817 p.d. şi R. Hecker 
— 771.

I. ILIÉ

Voinţa Mediaş—Voinţa Sibiu (f) 
2324—2124

Medieşencele au obţinut o victorie 
pe cit de comodă pe atît de meritată, 
avind în Sima Firka (432 p d) şi 
Limbăşan (404 pd) cele mai bune 
realizatoare. De la sibience cele mai 
bune rezultate au fost, realizate de 
Heiderwov (388 p d) şi Felseghi (385 
P d).

Z. RI.ŞNOVEANU

o bună deservire. De 
menţionat că prin re
novarea unităţii s-au 
creat condiţii pentru 
depozitarea unui stoc 
care, în caz de izolare 
în perioada de iarnă, 
să asigure populaţiei 
medicamentele nece
sare.

renţi au dat dovadă 
de o temeinică pregă
tire in acest sens.

Pe primele trei 
locuri s-au clasat: loan 
Rusu, maistru; loan 
Bărbat, frezor; Mihai 
Roth, magaziner.

De la Inspectoratul 

milifiei judeţene Sibiu

In atenţia 
conducăto
rilor auto
Duminică, 21 noiembrie 1971, 

la ora 8,30, în sala cinemato
grafului „Independenţa“, servi
ciul circulaţiei din I.M.J. Sibiu 
organizează o şedinţă cu condu
cătorii auto, amatori şi profe
sionişti, pentru a face unele 
precizări şi comunicări impor
tante legate de modificările a- 
duse legii circulaţiei. După şe
dinţă vor fi proiectate cîteva 
filme pe teme de circulaţie.

a zi...
19 NOIEMBRIE
•  101 ani de la naşterea compozitoru

lui român de origine italiană En
rico Mazzetti, directorul Conserva
torului din Iaşi (m. 1930).

•  1919 — A murit scriitorul Alexan
dru Vlahuţă (n. 1858).

•  Se împlinesc 25 de ani de la vic
toria Blocului Partidelor Democrate 
în primele alegeri parlamentare din 
perioada postbelică.

• 24 de ani de la moartea Iui Emil 
Racoviţă, speolog, explorator al 
Antarcticii (n. 1868).

•  1968 — S-a constituit Consiliul Na
ţional al Frontului Unităţii Socia
liste.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Şansa (orele 9,00; 

11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: 
Ritmuri spaniole (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETU

LUI: Brigada Diverse în alertă (o-
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aşteptarea
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Greşeala fata
lă (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20.30);
UNIREA: Hocheiştii (orele 10,00; 16,00; 
13,00 şi 20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se răceşte. Cerul devine 
schimbător, mai mult acoperit, favo
rabil ploilor slabe. Vîntul va sufla 
potrivit din sectorul vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 3 şi plus 
1 grad, iar maximele vor oscila în
tre plus 4 şi 8 grade. Cadru din filmul RITMURI SPANIOLE

CISNĂDIE: POPULAR: Floarea
soarelui (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 I\IAI: Preţul puterii
(orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Şarada (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Apa ca un bivol 
negru (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Vînătoarea de vrăji
toare (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Hibernatus (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii.

, Căminul.
18,50 Lumea copiilor.

Să desenăm împreună.
19.10 Tragerea Loto.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul în acţiune.

Un nou peisaj indust -ial pe 
meleagurile vîlcene.

20.10 Cronica politică internă.
20,25 Avanpremieră.
20.30 Mai aveţi o întrebare?

Viaţa embrionară — un uni
vers deschis ştiinţei.

21,15 Film artistic. Şapte mirese 
pentru şapte fraţi.

23.00 Telejurnalul de noapte.

Depoul de lo co m o tiv e  C.F.D. Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 2 FREZORI.
Condiţii de angajare:

— şcoală profesională
— 5 ani vechime în funcţia de frezor.

Angajaţii vor beneficia de permise gratuite pe C.F.R. 
pentru dînşii şi familie.
Salarul conform H.C.M. 914/1968. 
informaţii la biroul personal al depoului.

'WSWVWW“.1'

Uzina de 
piese auto 

Sibiu
angajează de urgenţă:

— strungari
— frezori
— rectificatori
— mecanici de utilaje şi 

lăcătuşi cu înaltă cali
ficare, pentru secţia de 
autodotări şi reparaţii 
la secţia mecanic şef.

De asemenea,
mai angajează:
— sculeri-matriţeri
— forjori
— tîmplari
— muncitori necalificaţi.

Întreprinderea 
pentru livrarea 

produselor 
petroliere Braşov

angajează, pentru depozi
tul M.I.C. Mediaş, tele

fon 13 77:
— FOCHIŞTI (maşinişti 

cazane aburi). 
Condiţii: I.T.C. 25.51 şi 
H.C.M. 914/1968.

Fabrica de 
bere-amidon 

Sibiu
ANGAJEAZĂ:
— fochişti pentru cazane 

de aburi (de 13 atmos
fere). ,

I Grupul şco lar  p etro l M ediaş
j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 tehnician acoperiri metalice
— 1 tehnician electromecanic
— 1 tehnician electronist
— 1 muncitor calificat pentru multiplicat
— 1 muncitor operator ţiţei gaze
— 1 şofer

I — 2 fochişti cazane, categoria 3 de autorizare. 
I Informaţii suplimentare la secretariatul şcolii.

wi\
\
s

\s

1

s
>

G rupul în tre p r in d e r i lo r  in d u s tr ie i de 
acc eso rii p e n tru  in d u s tr ia  u şo a ră  din Sibiu I

str. Rîului nr. 33

ANGAJEAZĂ:
— 1 ARHIVAR
— STRUNGARI\
— LĂCĂTUŞI.

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, tele
fon 2 10 80, interior 116.

»■■«■■■■■■■■■■■■■■■■«■■«■■■■■■■■■■■■■■■mb

MICA- P U B L IC IT A T E
Vînd casă sau apartamente cu 

schimb. Str. Cerbului 36, telefon
1 30 33.

Vînd maşină tricotat marca Singer, 
nouă, sobă teracotă, 2 fostăne. Infor
maţii Sibiu, telefon 2 19 74.

Vînd casă, str. Gbeorghe Gheorgbiu- Pierdut ceas Ceaika. Adresaţi ma- 
Dej. Informaţii telefon 219 35, orele gazinul Confecţia, Piaţa Republicii, 
17—20. Ungureanu. Recompensă.
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RESPONSABILITATE PARTINICĂ,
SPIRIT COMBATIV
MUNCA DE AGITAŢIE

( M a s ă  r o t u n d ă )
în urmă ou cîteva zile, la Comite

tul orăşenesc Agnita al P.C.R., a avut 
loc o instructivă masă rotundă pe 
tema eficienţei muncii de la om la 
om pentru creşterea conştiinţei socia
liste a membrilor de partid, a tuturor 
salariaţilor. La dezbateri au participat 
Gheorghe Lenghen, secretar al Comi
tetului orăşenesc Agnita al P.C.R.; 
Ilie Bărdaş, locţiitorul secretarului 
Comitetului orăşenesc de partid; Ni- 
colae Ţigănilă, secretar al Comitetu
lui orăşenesc Agnita al U.T.C.; Ion 
Cornea, agitator la prof.
Gheorghe Gavrilă, membru al comi
siei de propagandă de pe lingă Co
mitetul orăşenesc de partid; Ilié Luca, 
preşedinte al Consiliului orăşenesc al 
sindicatelor; Teodor Costea, secretar 
al Comitetului de partid de la 
Í.M.I.X., Helmuth Menning, membru 
al Biroului Comitetului orăşenesc de 
partid; Constantin Munteanu, propa
gandist la cooperativa de consum; 
ing. Ecaterina Nicoară, membră a Bi
roului Comitetului orăşenesc al 
U.T.C.; Nicolae Nicula, agitator la Fa
brica de tricotaje; prof. Gherasim 
Kusu, secretar al organizaţiei de bază 
la Liceul de cultură generală.

Dezbaterile au avut drept scop re
liefarea acelor forme de înrîurire a 
conştiinţei socialiste, a celor mai efi
ciente metode in desfăşurarea muncii 
ideologice şi politice.

Din dorinţa de a populariza expe
rienţa pozitivă dobîndită în acest do
meniu de organele şi organizaţiile de 
partid, de organizaţiile de sindicat şi 
de tineret din oraşul Agnita, am con
semnat in cele ce urmează unele re
feriri făcute în cadrul discuţiilor la 
piteva din problemele dezbătute;

I. Cum şi prin 
ce mij.oace in
fluenţăm nivelul 
ideologic şi poli
tic al maselor?

Gh. Gavrilă. — După cum se ştie, 
In condiţiile societăţii socialiste ridi
carea nivelului ideologic exercită o 
Influenţă activă asupra diverselor la
turi ale vieţii sociale. Ea accelerează 
dezvoltarea socială. In Expunerea sa 
la recenta plenară a C.C. al P.C.R., 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
aprecia, în spiritul învăţăturii mar- 
KÍst-leniniste, a materialismului dia
lectic şi istoric, că „Producţia de bu
nuri materiale, care înregistrează o 
puternică dezvoltare şi activitatea şti
inţifică de lărgire a orizontului cu
noaşterii — laturi esenţiale, insepa
rabile ale activităţii omului — exer
cită o puternică înrîurire asupra con
ştiinţei sociale“. Iată aşadar, direcţia 
în care trebuie să acţionăm noi co
muniştii, organele şi organizaţiile de 
partid în etapa actuală.

I. Bărdaş — Pentru lărgirea orizon
tului cunoaşterii, în oraşul nostru se 
acţionează pe mai multe planiuri: Iii— 
văţămîntul de partid — In cadrul 
Organizaţiilor de bază din unităţile 
economice şi instituţii — Universita
tea populară — în cadrul Casei de 
pilitură — brigăzile ştiinţifice şi altele.

Eficienţa, sau mai bine spus, con
tribuţia acestora la creşterea nivelu
lui de conştiinţă este incontestabilă. 
Practica a dovedit-o. Dar munca de 
la om la om, această formă directă 
de transmitere a cunoştinţelor utile 
formării şi lărgirii unor concepţii ma
terialiste despre viaţă şi societate, 
este fără îndoială inestimabilă.

Ilié Luca — Ne-am convins de efi
cienţa muncii d,e la om la om de cu- 
i-înd. Se constatase că în unităţile pro
ductive din oraşul nostru sint încă 
rezerve în utilizarea fondului de timp. 
In anul 1970 se realizase doar 92,6 la 
sută din totalul fondului de timp. La 
indioaţia Comitetului orăşenesc de 
partid am acţionat prin diferite forme 
ale muncii politice de masă pentru 
reducerea timpului neproductiv. Cea 
mai eficientă înrîurire au avut-o co
muniştii care printr-o muncă agita
torică susţinută, prin propriul lor 
exemplu au declanşat în rindul tu
turor salariaţilor din fabrici o luptă 
hotărîtă împotriva risipitorilor de mi
nute. Fiecărui om i s-a explicat ce 
reprezintă un minut din producţia sa 
zilnică, iar celor care absentau ne- 
motiva/t, sau întîrziau li se demonstra 
prin calcul prejudiciile aduse colec
tivului.

S-a acţionat 
umai pe această 
i tu r ă - a  muncii 
le la om la om? 
fare au fost 
isncret rezulta
s e  obţinute?
; Luca — Paralel cu această mun- 
igitaţia vizuală, am axat-o pe 
tivul concret pe care-1 urmărim, 
ocurile de muncă panourile chea- 
„Urmaţi exemplul tovarăşului X, 
folosind la maximum cele 480 de 

ite a fost declarat pentru a 10-a 
evidenţiat în întrecerea socialistă 

,971“. „Să nu urmaţi exemplul to
cului Y ,care absentlnd nemotivat

a diminuat posibilitatea depăşirii pla
nului de producţie“. Prin aceasta 
agitaţia vizuală exercită o înrîurire 
directă asupra conştiinţei omului. Fon
dul de timp productiv, ca urmare a 
celor cîteva acţiuni întreprinse, a 
crescut de la 92,6 ia 94,2 la sută în 
acest an.

Nicolae Nicula — într-un mod ase
mănător am realizat la noi, la fabri
ca de tricotaje, o calitate ireproşabilă 
a produselor. Urmărind respectarea 
exigenţelor producţiei de export — 
fabrica noastră realizează peste 60 la 
sută din producţie pentru beneficiari 
externi — nu am avut pînă acum 
nici o reclamaţie, nici un refuz de 
calitate.

Ion Cornea — Ca agitator, am fost 
Solidität in ultima vreme să fac in
formările politice in cadrul adunări
lor generale lunare din unele grupe 
sindicale. După asemenea informări 
oamenii te cunosc şi ţi se adresează 
ori de cite ori se ivesc evenimente 
interne sau externe importante. Mi 
se pare că am schimbat ceva în sensul 
că oamenii vin la agitator şi nu cred 
că e rău. Realizez un contact per
manent, neprogramat. Dar acesta îmi 
impune o pregătire zilnică foarte se
rioasă.

I. Bărdaş. — In această vară, ti
nerii oraşului au desfăşurat o activi
tate patriotică susţinută pe mai mul
te şantiere. Cred că exemplul perso
nal al majorităţii cadrelor didactice 
care au lucrat alături de elevi a fost 
cuntre cele mai eficiente pentru edu
carea prin muncă a tinerilor. în di
recţia aceasta trebuie orientată şi 
practica în producţie a elevilor şi 
celelalte acţiuni de educare prin mun
că şi pentru muncă.

Toate acestea trebuie să vizeze 
scurtarea perioadei de integrare in 
producţie a tinerilor.

G. Gavrilă. — In şcoala noastră 
funcţionează cu bune rezultate un 
atelier care oferă elevilor posibilita
tea afirmării înclinaţiilor practice ce 
le au, a perfecţionării îndemînării lor, 
iar produsele ce se execută le dau 
satisfacţia afectivă a rezultatului mun
cii practice. Sínt sigur că oricare din 
absolvenţii şcolii noastre nu va mai 
avea de întîmpinat greutăţi atunci 
cind va intra să muncească într-un 
atelier, ceea ce înseamnă că integrarea 
tinerilor, cu ajutorul celor vîrstnici 
şi cu experienţă, se va face uşor, în
tr-un timp mult mai scurt.

D i n  e x p e r i e n ţ a  m u n c i i  
d e  l a  o m  l a  o m

Ecaterina Nicoară — într-o situaţie 
specială se găsesc, după părerea mea, 
navetiştii, oare participă mai puţin 
la viaţa politică şi culturală a ora
şului. Ne-am propus ca prin această 
formă de muncă — de la om la om — 
sări mobilizăm la acţiuni, să-i ţinem 
la curent cu toate noutăţile survenite 
pe plan intern şi extern.

în riadul tineretului, uteciştii ac
ţionează tot astfel pentru mobiliza
rea unui număr cit mai mare de par
ticipanţi la muncile patriotice de pe 
şantierele oraşului.

Teodor Costea — In situaţia in care 
la fiecare al treilea salariat este un 
membru de partid, cum este cazul la 
I.M.I.X., fiecare comunist este un agi
tator şi, practic, munca de la om la 
ora se realizează printr-o permanentă 
informare şi pregătire a acestora. în- 
văţămîntul de partid, studierea docu
mentelor. a presei sínt atributele de 
care se folosesc comuniştii din orga
nizaţiile noastre de bază in munca 
lor pentru ridicarea nivelului conşti
inţei celorlalţi salariaţi.

Constantin Munteanu — Cred că 
pentru pregătirea agitatorilor se poa
te face mai mult. Mă gindesc, spre 
exemplu, la informări periodice, mai 
ales a celor care acţionează în uni-- 
tăţile mari, cu problemele care vi
zează realizarea principalilor indica
tori economică şi financiari, a calităţii 
produselor, aprovizionării tehnico-ma- 
teriale şi altele care pot contribui la 
înţelegerea sarcinilor ce se pun la . 
un moment dat in faţa colectivelor 
de muncă.

III. Care sínt 
obiectivele de 
viitor pe care vi 
le-aţi propus în 
direcţia educării 
prin muncă şi 
pentru muncă 
a tineretului, a 
oamenilor muncii 
în general?

G. Rusu. — în adunarea generală 
lărgită a organizaţiei de partid, co
muniştii de la liceu au hotărît să ac
ţioneze pe două planuri; al educaţiei 
prin muncă şi pentru muncă şi al 
educării ideologice şi politice a ele
vilor.

Considerăm că şi practica elevilor 
în fabrici, contactul lor direct cu 
muncitorii poate înrîuri mult mai 
mult latura educativă pe care o ur
mărim. Tot în acest scop, ne-am gîn- 
dit la realizarea unui plan de măsuri 
al organizaţiei noastre de bază unde 
vom concretiza sarcinile pentru fie
care comunist, pentru fiecare cadru 
didactic.

H. Menning. — In privinţa mode
lării şi formării unei înalte conştiinţe 
socialiste în rîndul elevilor, viziunea 
noastră este mai complexă. Mă refer 
la tot ceea ce contribuie la formarea 
conştiinţei, la creşterea gradului de 
responsabilitate faţă de învăţătură, ca 
şi la grija pentru viitorul tinerel ge
neraţii. Vrem să stabilim pe această 
coordonată relaţii directe, de la om 
la om, ale diriginţilor şi profesorilor, 
în general, cu părinţii elevilor. Pen
tru seralişti acest contact se va rea
liza cu producţia, ou oamenii în mij
locul cărora lucrează elevii. In tot ce 
am făcut noi pînă acum în această 
direcţie, văzînd lucrurile retrospectiv, 
în lumina documentelor plenarei din 
noiembrie, a existat, — trebuie s-o 
spun deschis — şi mult formalism. 
De aceea pentru viitor, ne-afn ppoţpus 
obiectivele amintite.

IV. Cum poate 
acţiona, pentru 
atingerea aces
tor obiective, 
munca de ia om 
la om?

N. Ţigănilă. — Am constatat in 
multe cazuri o lipsă de diferenţiere 
în munca de la om la om, ca şi cind 
toţi cei cărora ne adresăm ar avea 
aceeaşi pregătire, aceeaşi capacitate de 
percepere. Acest lucru se cere direc
ţional cu mai multă atenţie de cei 
care conduc munca agitatorilor şi, 
evident, de agitatorii înşişi.

N. Nicula — Sínt organizaţii de 
bază, comitete de partid care au do- 
bîndit o experienţă valoroasă în do
meniul muncii de ia om la om şi în 
munca politică în general. Constat 
însă că prea puţin sint popularizate 
metodele şi rezultatele acestei activi
tăţi, mergîndu-se de obicei pe criti
carea a ceea ce nu s-a făcut. Nu mă 
ridic aici împotriva tratării critice a

muncii de partid, ci a unul anumit
gen negativist de a vedea lucrurile. 
Or, în felul acesta nu ajutăm, demo
bilizăm pe oameni. Propun să se a- 
corde un spaţiu mai larg populari
zării rezultatelor bune, a faptelor po
zitive rezultate din munca politică de 
la om la om, să se facă totul pentru 
ca această muncă de modelare a omu
lui să încurajeze, să fie optimistă, 
mobilizatoare şi să inspire încredere 
în propriile forţe.

Gh. Lenghen — Din discuţiile noas
tre cred că reies clar preocupările 
organizaţiilor de partid de a aplica 
în practică valoroasele idei din Ex
punerea tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU la recenta plenară a 
C.C. al P.C.R., hotărîrea de a înfăp
tui Programul partidului de îmbună
tăţire a activităţii ideologice, de ridi
care a nivelului general al cunoaşterii 
şi educaţia socialistă a maselor, pen
tru aşezarea relaţiilor din societatea 
noastră pe baza principiilor eticii şi 
echităţii socialiste.

Tema pusă în discuţie, forma în 
care s-au desfăşurat dezbaterile, a 
evidenţiat că s-a făcut un pas înainte 
pe linia activizării factorilor respon
sabili pentru intensificarea muncii po- 
litico-ideologice şi cultural-educative. 
Intervenţiile participanţilor la dezba
teri au reliefat însă necesitatea con
ducerii şi dirijării mal bune a între
gului proces educaţional de către or
ganele şi organizaţiile de partid din 
oraşul Agnita. Aproape fiecare parti
cipant a subliniat cerinţa imperioasă 
ca în etapa 'actuală să se adincească 
şi mai mult caracterul diferenţiat al 
muncii politice şi cultural-educative 
în toate domeniile, atît în privinţa 
conţinutului şi a formelor, cit şi cu
prinderea diverselor categorii de sa
lariaţi.

Ideea care s-a degajat din cadrul 
dezbaterilor este necesitatea ca fie
care conducător, fiecare comunist, in 
orice domeniu ar lucra, să fie el în
suşi un educator, un agitator înflă
cărat şi un propagator fervent al pO' 
liticii partidului şi statului nostru. In
tervenţiile participanţilor la dezbateri 
au evidenţiat, pe bună dreptate, că 
aici nu este vorba doar de o corec
tare oarecare, obişnuită, a unor stări 
de lucruri, a unor carenţe întîmplă- 
toare, ci de ridicarea întregii munci 
politico-ideologice pe un plan calitativ 
superior, astfel îneît ea să dobîndească 
o mai mare capacitate de influenţare 
a conştiinţelor, de promovare în rîn- 
durile comuniştilor, al maselor largi, 
a ideologiei partidului. Agitatorilor, 
muncii politice de la om la om, li se 
cere să combată fără menajamente 
cu tărie orice mentalităţi retrograde 
indolenţa, atitudinile înapoiate faţă 
de muncă, manifestările de necinste şi 
incorectitudine din orice sferă a vieţii 
sociale.

Concluzia oare s-a desprins la a- 
ceastă masă rotundă este că există 
suficiente posibilităţi de a imprima 
muncii politice-educative un pronun 
ţat caracter combativ, revoluţionar, un 
spirit activ, militant, un conţinut 
partinic, de înaltă responsabilitate.

A. SCHUSTER
AL. CONSTANTINESCU

Comuniştii Dumitru Ţipu şi Cornel Bîrsan din atelierul mecanic al I.R.M.E., 
subunitatea Sibiu. — exemple de conştiinciozitate şi perseverenţă în munca

lor de zi cu zi
Foto: Fr. NUSS

re urma articolelor publicate

in sfârşit,
măsuri mai hotărite!

Nu o dată am consemnat în pagi
nile ziarului nostru diferite aspecte 
negative, în special de ordin organi
zatoric, de la întreprinderea de in
dustrie locală Archimet Sibiu. în 
urmă cu o lună, în articolul „Din 
nou despre organizare“ semnalam 
faptul că la secţia construcţii meta
lice din Cisnădie a acestei întreprin
deri materialele sint prost gospodă
rite, că se simte nevoia unui reviri
ment în organizarea activităţii aces
tei unităţi.

Am primit zilele trecute o scri
soare de răspuns din partea condu
cerii întreprinderii Archimet. Redăm 
cîteva pasaje din scrisoare. „Arti
colul a atins In mare măsură pro
blemele arzătoare pentru Întreprin
dere, probleme pe care comitetul oa
menilor muncii s-a străduit să le 
rezolve prin întărirea muncii de or
ganizare, de control.

In momentul de faţă putem spune 
că situaţia de la secţia din Cisnădie 
este cu totul alta, că datorită muncii 
depuse de colectivul secţiei, măsuri
lor luate de conducerea întreprinde
rii, situaţia este îmbunătăţită în mod 
radical. Beneficiem acum de un nou 
spaţiu pentru depozitarea materiale
lor, spaţiu în care vor fi sortate pe 
dimensiuni şi sortimente circa 
400—500 tone materiale din metal. 
S-a descongestionat astfel depozitul 
din incinta secţiei unde au mai ră
mas doar materialele de uz curent“.

Prin aceeaşi scrisoare sintern asi
guraţi că în urma măsurilor luate a 
avut de ci şti gat şi procesul de pro
ducţie, lărgindu-se spaţiul afectat ac
tivităţii de bază. Totodată, pînă la 
aprobarea postului de maistru (pro
blemă în discuţie de peste 2 luni), 
pentru buna supraveghere şi coordo
nare a activităţii de producţie a fost 
numit un tehnician din cadrul servi
ciului tehnic.

Apreciem la justa ei valoare ho
tărîrea colectivului de conducere a 
întreprinderii de a lua toate măsu
rile pentru îndreptarea situaţiei exis
tente la secţia din Cisnădie — şi 
nu numai de acolo —, măsuri care 
şi-au arătat roadele încă de acum.

Aceasta, mai ales că, în general, co 
lectivul de aici este bine apreciat, 
că produsele realizate de el sint cu 
noscute şi au primit bune califica 
tive din punctul de vedere al caii 
tătii şi al termenelor de livrare din 
partea beneficiarilor externi.

Din nou este ridicată problema cio 
canului de forjă, despre care con
ducerea întreprinderii Archimet ne 
informează că nu a fost achiziţionat 
la cererea acesteia şi de aceea 
fost transferat „cu forme legale“ la 
Amet. Am vrea să întrebăm: „forme 
legale“ însemnează un simplu pro
ces verbal de predare-primire? Din 
acest punct de vedere răspunsul pri
mit nu ne satisface şi sperăm că 
nici pe tovarăşii din organele de 
resort din cadrul Direcţiei judeţene 
de industrie locală!

C. D.

Mai multă 
răspundere 

în organizarea 
si exercitarea

9

controlului
propriu

(Urmare din pag. f)
In direcţia organizării controlului o- 
perativ-curent lucrurile sint şi mai 
clare — ptnă la data verificării nu 
s-a întreprins nimic!

Am insistat asupra cazurilor în 
care conducerile unităţilor nu au 
privit cu simt de răspundere obliga
ţiile ce Ie revin pe linia organizării 
şi exercitării controlului propriu, con
trol ce are menirea de a preveni 
producerea de pagube în avutul ob
ştesc, de a veghea la buna gospo
dărire a mijloacelor materiale şi bă
neşti aflate la dispoziţia organizaţi
ilor socialiste. Aceasta, deoarece In 
optica multor conducători de între
prinderi s-a format ideea greşită po
trivit căreia semnalarea cazurilor de 
prejudiciere şi proastă gospodărire 
a avutului obştesc, precum şi trage
rea la răspundere a celor vinovaţi 
este sarcina exclusivă a organelor 
specializate de control. Or, este bine 
cunoscut că aceste organe execută 
verificările ulterior producerii feno
menelor, din care cauză posibilită
ţile de descoperire a unor abateri 
sínt, de multe ori, limitate, organul 
de control fiind obligat să ia în con
siderare operaţiile aşa cum au fost 
ele consemnate în documente. Insti
tuirea controlului propriu, sub cele 
două forme ale sale, a avut ca ra
ţiune tocmai crearea unui instrument 
în mina conducerii unităţilor, oare 
să intervină prompt şi să oprească 
înainte de producere fenomenele ne
gative.

Sint cunoscute măreţele sarcini 
prevăzute pentru actualul cincinal. 
Realizarea lor in bune condiţii, ridi
carea economiei noastre pe noi trep
te ale eficienţei nu se va putea în
făptui fără existenţa unei ordini ri
guroase în gospodărirea mijloacelor 
materiale şi băneşti, fără instaurarea 
unui climat de respectare a legali
tăţii şi întărire a disciplinei în toate 
domeniile de activitate.

In comuna Alţîna se asfaltează ultimele porţiuni ale şoselei Sibiu—Agnita
Foto; I. LASLO

C u r ie r  j u r i d i c
ELENA ŞOIMOŞI — comuna Şeica 

Mare nr. 347. Angajatului condam
nat pentru neglijentă în serviciu i 
se desface contractul de muncă pe 
temeiul art. 20 lit. f din Codul mun
cii. Acest text nu se încadrează în 
prevederile art. 10 din Decretul 285/ 
1960 — republicat cu modificările la 
zi — ca să puteţi primi alocaţia de 
stat pentru copii la 3 luni de zile 
după desfacerea contractului de 
muncă.

VASILE MORDAŞAN — Copşa 
Mică, colonia Laborator. Potrivit pre
vederilor art. 13 lit. c din Regula
mentul de aplicare a decretului 90/ 
1960, aprobat prin H.C.M. 224/1960 
— privitor la carnetul de muncă — 
se consideră act de calificare (prin
tre altele) şi procesul verbal al co
misiei tarifare de calificare din în
treprindere. Din moment ce lucraţi 
de 17 ani în meseria de lăcătuş în 
aceeaşi uzină şi ati mai urmat unele 
cursuri de ridicare a calificării, puteţi 
cere conducerii să vă elibereze un 
exemplar din ultimul proces verbal 
de ridicare în categoria la care sîn- 
teţi încadrat şi o adeverinţă pentru 
ultimul curs urmat pentru ridicarea 
calificării.

ION SDRAFCU — Agnita, str. 
Şcolii nr. 21. Salariaţii nu se „trans
feră“ cind trec în calitate de „coo
perator“ la o cooperativă meşteşu
gărească. Cuvîntul „transferat“ în
scris în carnetul de muncă este fo
losit greşit. Trecerea unui „salariat* 
prin cooptare ca membru cooperator 
dă dreptul numai la menţinerea ve
chimii continue, dar nu „vechime în 
aceeaşi unitate". în situaţia că aţi 
trecut pe o funcţie de „salariat" şi 
nu cooperator, atunci natura transfe
rului este determinată de ceea ce 
s-a scris în adresa cooperativei meş
teşugăreşti „ÎNAINTE" din Agnita, 
cind a cerut acordul de transferare 
de la cooperativa de consum Agnita. 
Dacă în actele de transferare pe post 
de salariat s-a scris cuvîntul „la 
cerere" operaţiile sínt valabile şi nu 
pot fi contestate, astfel că nu aveţi 
dreptul la sporul de vechime.

(Urmare din pag. I)
male, cîrnaţi, musaca etc. Nu e 
bine (pentru ei, fireşte), nu e co
mod şi lejer? Procedează azi, la 
fel ca ieri, ca şi alaltăieri, ca şi 
acum un an. Leafa merge, în res
taurant e „bine“. Consumatorul, 
vrînd nevrind, se mulţumeşte cu 
ce găseşte.

Din cele relatate 6-a dedus — 
credem — că şablonul culinar este 
întreţinut şi de un frate al lui mai 
mare — de şablonul aprovizionă
rii. Cu toate că reglementările în 
vigoare dau întreprinderilor şi uni
tăţilor de alimentaţie publică mînâ 
liberă să se aprovizioneze de unde 
vor, unităţile amintite nu se zbat, 
nu transpiră, nu vor în ruptul 
capului să încheie înţelegeri cu 
producătorii, să procure mărfuri 
de pe tot cuprinsul judeţului şi 
din afara lui, de pe piaţa neorga- 
nizată. Dar ce fac atunci? Merg 
la magazie şi aşteaptă să le pice 
marfa ca o... pară mălăiaţă. In 
funcţie de ce pică, ies bucatele 
pentru public. Acest mod de a 
proceda, lipsa de iniţiativă, de sen
sibilitate la impulsurile cererii 
efective au adus la acelaşi numi
tor numeroase bufete şi restau
rante din reţeaua comercială. De 
ce sínt admise asemenea practici? 
Pe responsabili nu are — doamne 
fereşte! — cine-1 controla, cine să-i

tragă la răspundere? Ba bine că 
nu! Numai la Oficiul judeţean de 
turism există 5 (cinci) directori, 
există serviciu comercial şi mer
ceologi, există un inspectorat co
mercial de stat, o direcţie comer-

acest capitol — cel al calităţii ser
viciului — alimentaţia publică si- 
biană se prezintă cu numeroase 
scăderi. Mai concludente decit a- 
precierile de ordin general sint, 
după părerea noastră, faptele.

Unde duce şab lonu l culinar  
în a lim en ta ţia  publică

cială — ca să nu mai vorbim de 
alte foruri şi forme de control. Dar 
se pare că vorba din bătrîni, care 
zice că, uneori, copilul cu prea 
multe moaşe rămîne cu buricul ne
tăiat, îşi găseşte un bun corespon
dent şi în alimentaţia publică.

Fără îndoială, într-un local de 
alimentaţie publică are importan
ţă nu numai cu ce eşti servit, ci 
şi cum eşti servit. Ar fi nedrept 
să nu spunem că sint în Sibiu 
multe unităţi în care se fac efor
turi vizibile, încununate de succes, 
pentru perfecţionarea serviciului, 
pentru a satisface cit mai bine ce
rinţele consumatorilor. Dar şi la

In unde restaurante, ca de pildă 
„Bufniţa“, „La Călugărul“, „Dună
rea“, feţele de masă arată adese
ori ca nişte... sorcove. Ai senzaţia 
că mai mult sos se află pe faţa 
de masă şi. pe halatul ospătarului 
decit în propria ta farfurie. Cit 
priveşte calitatea serviciului, ospă
tarii n-au renunţat la cunoscutul 
refren „vine!“ şi vin peste o jumătate 
de oră, o oră. După ce ţi se aduce 
comanda, vrei să serveşti friptura. 
Dar nu poţi. De ce? Nu-ţi taie cu
ţitul. Tăişul e tot atît de ascuţit 
ca şi muchia. Te opinteşti, dai in
tr-o parte, dai în alta, dar nimic. 
Cuţitul mai mult rupe decît taie.

In toiul luptei furculiţa se în
doaie ca o luminare. Eşti complet 
dezarmat! De ce nu sint oferite 
consumatorilor taclmuri ca lumea? 
Din acelaşi motiv pentru care nu 
se diversifică preparatele culinare 
— din comoditate.

. . .  Alimentaţia publică este un 
compartiment de primă importanţă 
al comerţului de stat. In ciuda 
tradiţiei bune pe care o are Sibiul, 
care nu este suficientă pentru ca 
treburile să meargă bine, unele 
unităţi — prea multe! — au ră
mas în urmă. Factorii locali de 
răspundere, şi în primul rînd Ofi
ciul judeţean de turism, au dato
ria de a acţiona neîntîrziat în di
recţiile impuse de realitate, pen
tru a revitalize spiritul de iniţia
tivă în acest sector, pentru a con
feri fiecărei unităţi un profil şi o 
personalitate distincte. Fără o exa
minare serioasă şi multilaterală a 
activităţii sectorului, fără stabili
rea unor măsuri concrete, care să 
vizeze atît organizarea şi gospo
dărirea, dar şi combaterea rutinei, 
a lipsei de iniţiativă, a comodi
tăţii, nu se va produce revirimen
tul aşteptat. Este timpul ca în 
unităţile de alimentaţie publică să 
se creeze un climat favorabil prac
ticării unui comerţ civilizat, activ, 
corespunzător cerinţelor actuale 
ale consumatorilor.

IOAN CODREA — Copşa Mică.
Natura transferului — în interes da 
serviciu sau la cerere — se deter
mină prin scrisoarea unităţii ce an
gajează, care cere acordul unităţii 
de unde se transferă angajatul. In 
cazul dv. U.M.M.N. Copşa Mică a 
cerut acordul de transfer de la uzina 
„Carbosin". Dacă în adresa de trans
fer s-a menţionat „In interesul ser
viciului* aveţi dreptul a pretinde 
toate rectificările. Dacă In acea 
adresă s-a specificat „la cerere* 
atunci rămîne valabilă operaţia care 
o aveţi în carnetul de muncă. în 
situaţia că pe baza contestaţiei dv. 
comitetul de direcţie al U.M.M.N. a 
luat o hotărîre la 1 iulie 1970, prin 
proces verbal, acea hotărîre este 
obligator a vi se comunica In scris 
şi dacă vi se refuză puteţi apela la 
comisia de judecată. In cazul că nu 
s-a luat o hotărîre în scris, este obli
gator a se lua (chiar cu această în- 
tirziere).

AUGUSTIN MUNTEANU — satul 
Vecerd, comuna Birghiş. La vîrsta 
ce o aveţi puteţi primi pensie din
asigurări sociale de stat dacă dove
diţi cu acte legale cel puţin 10 ani 
de activitate ca salariat. Pentru 5 ani 
dovediţi cu acte ca salariat, puteţi 
primi un ajutor social lunar. Carne
tul de muncă urmează să vl se în
tocmească de către unitatea unde 
lucraţi în prezent dacă acolo aveţi 
calitatea de angajat. în cazul că 
C.A.P. Birghiş are aprobat stat de 
funcţiuni pentru meseria ce exerci
taţi, atunci vă poate întocmi aceşti 
document. Instrucţiunile pentru apli
carea hotărîrii privind funcţionarea 
secţiilor de prestări servicii sint ela
borate şi se găsesc la U.J.CA.P. Si
biu de unde unitatea credem că a 
primit documentaţia necesară înfiin
ţării secţiilor de prestări. Documen
tele de vechime în muncă vi se vi
zează, conform H.C.M. 508/1962, pen
tru înscrierea în carnetul de muncă, 
de către unul din jurişti, indicat de 
U.J.C.A.P., care va stabili valabili
tatea actelor. Perioada lucrată ca 
zidar particular cu cotizaţie la OA.S. 
a cooperaţiei meşteşugăreşti com
portă examinarea documentelor, în- 
trucît această vechime este valabilă 
numai la pensiile din Casa asigurări
lor cooperaţiei meşteşugăreşti.

GEORGE DAN 
Consilier juridic

C on sfătu ire  
în  p ro b lem e  

d e a p icu ltu r a
Joi s-au încheiat la Iaşi lucră

rile celei de-a doua consfătuiri în 
probleme de apicultoră, manifes
tare ştiinţifică organizată de Mi
nisterul Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii şi Ape
lor. La lucrări au participat re
prezentanţi ai inspectoratelor sil
vice din întreaga ţară şi numeroşi 
specialişti. Timp de trei zile par
ticipanţii au analizat măsurile ce 
se impun pentru îmbunătăţirea 
bazei melifere din fondul silvic, 
organizarea stupăritului pastoral 
şi alte aspecte actuale ale api
cultorii.

(Agerpre
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D ezbaterile din C om itetu l P o lit ic  
al Adunării G enerale a 1)111.

Naţiunile Unite. —• Corespondentul 
Agerpres Constantin Alexandro, aie 
transmite: Necesitatea întreprinderii 
unor paşi concreţi pe calea dezar
mării generale şi, în primul rînd, a 
dezarmării nucleare, consecinţele 
economice şi sociale ale cursei înar
mărilor şi ale cheltuielilor militare 
sínt probleme oare domină in pre
zent dezbaterile Comitetului Politic 
al Adunării Generale consacrate pro
blematicii dezarmării.

„Anul trecut, sublinia reprezen- 
f autul Kuweitului, Bistiăra, Republica 
Socialistă România a adus în aten
ţia' Comitetului nostru punctul refe
ritor la consecinţele economice şi so- 

1 ciaie ale cursei înarmărilor şi efec
tele profund dăunătoare ale acesteia 
asupra păcii şi securităţii în lume. 
Constatăm acum, din raportul întoc
mit pe această temă, că, dacă numai 
S La sută din bugetele militare ale 
statelor ar fi alocat fondului Naţiuni
lor Unite pentru dezvoltare, sumele 
de oare ar dispune acest fond . ar 
creşte de zece ori sau chiar mai 
mult. Avem în vedere că în acest 
an cheltuielile militare mondiale au 
atins, probabil suma de 220 de mi
liarde de dolari. Raportul privind 
consecinţele economice şi sociale ale 
cursei înarmărilor şi cheltuielilor mi
litare scoate in evidenţă necesitatea 
urgentă de a se pune capăt cursei • 
înarmărilor“.

Reprezentantul Ghaneî, Akwei, de
clara că „raportul privitor la conse
cinţele, economice şi sociale aie. 
cursei' înarmărilor proclamă necesita
tea urgentă a reducerii substanţiale 
a cheltuielilor militare, în vederea

asigurării progresului economic şi 
social al tuturor popoarelor“.

Reprezentantul Belgiei, van Ussel, 
referindu-se la rîndul său la rapor
tul amintit, sublinia: „Cooperarea in
ternaţională, renunţarea la folosirea 
forţei, reducerea încordării, întreprin
derea unor măsuri de dezarmare — 
toate acestea nu sínt decit compo
nente ale uneia şi aceleiaşi tendinţe 
spre o lume în care relaţiile să fie 
bazate pe respectarea suveranităţii 
tuturor statelor şi pe încredere reci
procă. Belgia, a spus vorbitorul, con
sideră că a sosit de mult timpul să 
ne concentrăm eforturile în direcţia 
realizării acestui obiectiv“.

„Studiul secretarului general asu
pra consecinţelor economice şi so
ciale ale cursei înarmărilor, realizat 
ca urmare a cererii exprimate în re
zoluţia 2667 (iniţiată de România — 
n.n.) şi adoptată în unanimitate de 
către Adunarea Generală la cea de-a 
25-a sesiune a sa, — declară repre
zentantul canadian, Ignatieff — de
monstrează în mod incontestabil ne
cesitatea punerii sub un control 
eficace a cursei tot mai intense a 
înarmărilor, care tinde spre fabrica
rea şi achiziţionarea unor arme con
venţionale şi de distrugere în masă 
din ce în ce mai perfecţionate“.

La rîndul său, ministrul afacerilor 
externe al Danemarcei, K. B. Ander
sen, sublinia că „pericolele politice 
şi militare pe care le reprezintă cursa 
înarmărilor şi enorma risipă de re
surse cauzată de aceasta sínt princi
palii factori care determină 1 voinţa 
popoarelor de a se înfăptui dezar
marea“.

P len a ra  C.C. 
al P.M.U.P.

, i i  (Agerpres). — Agen
ţia P.A.P. anunţă' că, la 18 noiembrie,
eu avut loc la Varşovia lucrările 
celei de-a 12-a Plenare a C.C. al 
P.M.U.P., care s-au desfăşurat sub 
preşedinţia lui Edward Gierek, prim- 
seeretar al C.C. al P.M.U.P.

Comitetul Central al P.M.U.P. a 
Aprobat raportul cu privire la acti
vitatea G.0, în perioada dintre Con
gresele ,Y şl y i  ale partidului, a

hotărît să fie distribuit delegaţilor 
la al VI-lea Congres şi sa fie trans
mis spre informare delegaţilor la 
congresul precedent, al V-iea.

Edward Gierek a prezentat apoi 
o informare a Biroului Politic cu pri
vire la convorbirile care au avut Ioc 
în ultimul timp între P.M.U.P. şi alte 
partide. Comitetul Central al 
P.M.U.P. a aprobat în întregime re
zultatele acestor convorbiri.

jU). VIETNAM. In îoto: o unitate de miliţie de femei în timpul antrena

mentelor militare în provincia Yen Se, în apropiere de Hanoi

Întîlnire între 
conducerile

ssivriiS "rn

P.C.F. şi P.C.I.
Paris 18 (Agerpres). — In comuni

catul cu privire la întîlnirea dintre 
o delegaţie a P.C.I., condusă de En
rico Berlinguer, secretar general ad
junct, şi o delegaţie a P.C. Francez, 
condusă de Georges Marchais, se
cretar general adjunct, se arată că 
ea a permis o largă informare mu
tuală; cele două părţi au convenit 
să dezvolte şi mai mult cooperarea 
lor.

Comunicatul subliniază că înfăptui
rea unei politici de securitate şi coo
perare europeană impune respectul 
principiilor independenţei 'şi suvera
nităţii statelor, al renunţării la forţă 
sau la ameninţarea cu forţa, princi
piul integrităţii teritoriale, neameste
cului în treburile interne, egalităţii 
în drepturi.

Cele două partide, arată comuni
catul, s-au pronunţat de mai multe 
ori pentru retragerea ţărilor lor din 
alianţa atlantică, pentru depăşirea şi 
dispariţia blocurilor militare exis
tente şi stabilirea unui sistem de 
securitate colectivă deschis tuturor 
statelor europene, indiferent de regi
mul lor social, considerînd că aceasta 
este în interesul naţional al fiecărui 
popor, în interesul păcii, al deano- 
craţiei şi suveranităţii naţionale.

Relevînd că ţinerea unei confe
rinţe a statelor pentru securitatea şi 
cooperarea europeană constituie o 
etapă esenţială în stabilirea de ra
porturi noi pe continent, cele două 
partide apreciază că este necesar să 
se treacă fără noi, condiţii preala
bile şi amînări la pregătirea multi
laterală a acestei conferinţe, pentru 
ca ea să aibă loc în 1972.

Comunicatul subliniază, în încheie
re, că P.C.F. şi P.C.I. vor contribui 
la întărirea indispensabilă a unităţii 
de acţiune a mişcării comuniste in
ternaţionale, care se întemeiază pe 
respectul marxism-ieninismului şi al 
principiilor internaţionalismului pro
letar, al solidarităţii şi ajutorului 
mutual, al independenţei şi egalităţii, 
al neamestecului.

-íJÉÍ;

Cambodgia: Generalizarea ofensivei 
patrioţilor khmeri împotriva 
trupelor regimului Lou Noi

Pnom Penb 18 (Agerpres). -— Ofen
siva declanşată la 9 noiembrie de 
forţele de rezistenţă din Cambodgia 
împotriva bazelor militare şi locali
tăţilor aflate în mîinile trupelor re
gimului Lon Noi pare să se fi gene
ralizat în ultimele 24 de ore prin 
atacuri pe toate fronturile de pe te
ritoriul cambodgian — transmite 
agenţia France Presse.

Forţele de rezistenţă, care contro
lează deja, după cum relatează a- 
genţia Associated Press, „cea mai 
mare parle a Cambodgiei“, au cucerit 
o nouă poziţie strategică din vecină
tatea Pnom Penhului, localitatea 
Run Duong situată la numai 12 kilo
metri vest de capitală. Colonelul Lon 
Non, fratele lui Lon Noi, şeful re-

Partidele opoziţiei din Japonia 
critică procedura proiectului 
de tratat pentru retrocedarea 

Okinawei
Tokio 18 (Agerpres). — Comitetul 

special pentru acordul de retroceda
re a Okinawei din cadrul Camerei 
Reprezentanţilor a Dietei Japoneze 
a aprobat proiectul de tratat japono- 
american — transmite agenţia Kyodo. 
După ce un deputat liberal-democrat 
a prezentat o moţiune prin care a 
cerut Sistarea dezbaterilor şî supu
nerea proiectului la vot, preşedinte
le comitetului, Yoshio Sakurauchi, a 
declarat că „în urma votului expri
mat verbal, se consideră că proiec
tul este aprobat“.

Reprezentanţii partidelor de opo
ziţie au criticat imediat procedura de 
aprobare forţată a acordului, decla- 
rîind că „acţiunea deputaţilor Parti
dului liberal-democrat constituie o 
încălcare a democraţiei şi o violare 
a legilor parlamentare, interpelările 
opoziţiei fiind oprite brusc prin mo
ţiunea prezentată“. Opoziţia a califi
cat ca nevalid votul din comitet şî 
a cerut repetarea lui. Toate partide
le de opoziţie comunist, socialist,

EVENIMENTUL PE SCURT
•  TA SOFIA AU AVUT TOC CONVORBIRI OFI
CIALE ÎNTRE STANKO TODOROV, PREŞEDINTELE 
CONSILIULUI DE MINIŞTRI AL R.P. BULGARIA, 
ŞI LEE KUAN YEW, primul ministru al Republicii 
Singapore.

In timpul convorbirilor, relatează agenţia B.T.A., 
au fost examinate probleme privind relaţiile bila
terale, părţile identificînd însemnate posibilităţi de 
dezvoltare a colaborării, în special în domeniul 
economic. Au fost abordate unele probleme inter
naţionale, printre care situaţia din Asia de sud-est 
şi din Orientul Apropiat.

Părţile au convenit să încheie un acord consular.

denţa marilor monopoluri străine şl a oligarhiei bo- 
liviene, care promovează o politică antinaţională*.

•  AGENŢIA M.T.I. ANUNŢĂ CĂ MINISTRUL IN
DUSTRIEI GRELE AL UNGARIEI, GYULA SZEKER,
a semnat la Moscova un acord cu privire la con
struirea unei conducte de gaze ungaro-sovietice. In 
cadrul cooperării celor două ţări în vederea reali
zării acestei construcţii, Uniunea Sovietică va livra 
îndeosebi utilaje grele, iar Ungaria conducte şi 
armături.

•  PESTE 5 000 DE MUNCITORI DE LA UZINELE DE 
MOTOARE DE AVIAŢIE .ROLLS ROYCE" din Bris
tol au hotărît continuarea grevei organizate in spri
jinul revendicării de a se îmbunătăţi condiţiile de 
muncă şi de a se revizui unele prevederi ale con
tractelor de muncă.

•  GUVERNUL FINLANDEZ A HOTĂRÎT MAJORA
REA DE LA 2 LA 5 IA SUTĂ A TAXELOR VA
MALE pentru importurile de produse de consum de 
uz îndelungat, cu excepţia celor provenite din Uniu
nea Sovietică şi cele şapte ţări ale Asociaţiei Euro
pene a Liberului Schimb (A.E.L.S.). Măsura afectează 
în special automobilele şi echipamentul electro- 
casnic. Surse guvernamentale citate de agenţia 
Associated Press relevă că majorarea taxelor va
male a fost făcută în scopul ameliorării balanţei 
comerciale, care prezintă în prezent un deficit de 
1,3 miliarde mărci finlandeze (aproximativ 310 mi
lioane dolari).

•  FRANŢA VA LIVRA UNIUNII SOVIETICE IN- 
STALAŢII ŞI MATERIALE PENTRU INDUSTRIA 
GAZELOR, iar U.R.S.S. va exporta în Franţa gaze 
naturale. în vederea convorbirilor pentru precizarea 
termenelor în care vor fi efectuate livrările respec
tive, la Moscova a sosit o delegaţie de oameni de 
afaceri francezi, anunţă agenţia TÁSS.

Acordul sovieto-francez de colaborare în industria 
gazelor naturale a fost parafat în luna august şi 
prevede că U.R.S.S. va exporta în Franţa 2,5 mi
liarde metri cubi de gaze, timp de 20 de ani.

•  MIKLÓS AJTAI, VICEPREŞEDINTE AL GUVER
NULUI UNGAR, ŞI CARLOS RAFAEL RODRIGUEZ,
ministru al guvernului cubanez, au semnat la Havana 
protocolul colaborării economice şi tehnico-ştimţi- 
fiee dintre Cuba şl Ungaria. Se prevede, printre 
altele, participarea Ungariei la dezvoltarea telecor 

. municaţiilor şi industriei de conserve din Cuba.,

•  ÎNTR-UN INTERVIU ACORDAT ZIARULUI 
„WESTFALISCHE RUNDSCHAU", HERBERT WEH- 
NER, preşedintele fracţiunii parlamentare a P.S.D. 
în Bundestagul vest-german, s-a pronunţat pentru 
întărirea relaţiilor economice ale R.F. a Germaniei 
cu ţările socialiste. El a chemat firmele vest-ger
mane să manifeste mai multă iniţiativă în comerţul 
cu aceste ţări şi să încheie cu organizaţiile lor de 
comerţ exterior contracte economice pe termen 
lung. Wehner şi-a exprimat părerea că „întărirea 
contactelor comerciale şi economice cu ţările so
cialiste este reciproc avantajoasă şi e dat rezultate 
pozitive şi pentru economia R.F. a Germaniei".

•  MAIORUL RUBEN SANCHEZ, comandantul forţe
lor armate revoluţionare ale Frontului revoluţionar 
antiimperialist (F.R.A.) din Bolivia, recent constituit, 
a adresat un mesaj armatei, chemînd-o „să se ală
ture poporului pentru a elibera patria de sub depen-

• PREŞEDINTELE CONSILIULUI REVOLUŢIEI ŞI 
ŞEFUL GUVERNULUI ALGERIAN, HOUARI BOU- 
MEDIENE, a semnat o ordonanţă prin care se insti
tuie noul sistem de organizare şi funcţionare a în
treprinderilor de stat din Algeria, anunţă agenţia 
Algerie Presse Service.

Documentul relevă că muncitorii vor participa 
nemijlocit la conducerea întreprinderilor prin inter
mediul unor consilii alese pe o perioadă de trei 
ani de către adunarea generală a salariaţilor.

socialist-democratic şi K o mei to —-
au publicat declaraţii de protest şi 
au ameninţat cu boicotarea tuturor 
şedinţelor Dietei începlnd de joi. Ele 
au subliniat că există încă multe 
puncte controversate şi nesaiisfăcă- 
toare in acordul de retrocedare a 
Okinawei, care ar fi trebuit clarifi
cate înainte de a se trece la vot. 
în declaraţia partidului comunist se 
afirmă, între altele, că Partidul libe
ral-democrat, tretend Ia un vot sur
priză, a săvirşit un act ce submi
nează democraţia parlamentară. De
liberările asupra acordului, se arată 
în acest document, au durat numai 
patru zile, perioadă cu totul insufi
cientă pentru a risipi îndoielile opi
niei publice faţă de prevederile lui 
şi faţă de posibila nuclearizare a 
Okinawei după realipirea ei la Ja
ponia,

Numeroase demonstrata de protest 
au fost organizate joi pe străzile 
capitale! japoneze şi în preajma clă
dirii parlamentului, relevă agenţia 
Kyodo, manifestanţii exprimîndu-şi 
nemulţumirea (aţă de acordul japo- 
no-american de retrocedare a Okina
wei,

gimului de la Pnom Penh, a fost 
obligat să recunoască joi că două 
din cele şase batalioane angajate în 
bătălia pentru această localitate, 
aflată pe şoseaua naţională nr. 4, la 
vest de Pnom Penh, au trebuii să se 
retragă după' ce au avut pierderi pe 
care le-a recunoscut drept „grele". 
Ca urmare, contraofensiva ce urma 
să fie declanşată miercuri, de tru
pele regimului Lon Noi în zona din 
vestul Pnom Penhului aflată sub con
trolul forţelor de rezistenţă, a tre
buit să fie amînată datorită puterni
cei presiuni şi rezistenţei întîmp'- 
nate de trupele administraţiei de la 
Pnom Penh — relatează agenţia 
France Presse,.

După cum informează agenţia As
sociated Presse citind surse din 
Pnom Penh, forţele de rezistenţă au 
bombardat cu rachete .şi foc de mor- 
tiere poziţiile lonnoliste din zona 
capitalei provinciale Prey Veng 
(aflată la circa 45 kilometri sud-est 
de Pnom Penh) şi baza trupelor sai- 
goneze intervenţioniste de la Neak 
iluong (circa 50 kilometri sud-est de 
Pnom Penh). Forţele de rezistenţă 
au atacat, de asemenea, poziţiile ar
matei lui Lon Noi din localitatea 
Srok Taing, situată la circa 50 kilo
metri sud de Pnom Penh.

0 telegramă a lui 
Norodom Sianuk
Pekin 18 (Agerpres). — Norodom 

Sianuk, şeful statului cambodgian şi 
preşedinte al Frontului Unit Naţio
nal din Cambodgia, a trimis lui Khieu 
Samphan, viceprim-ministru şi mi
nistru al apărării naţionale al Gu
vernului regal de unitate naţională 
şi comandant şef al forţelor armate 
de eliberare naţională ale Cambod
giei, o telegramă de felicitare pen
tru Victoriile răsunătoare obţinute de 
forţele de rezistenţă în cursul actua
lei ofensive împotriva trupelor re
gimului Lon Noi.

Victoriile obţinute de forţele de 
rezistenţă, dintre care cea mai mare 
esté cucerirea localităţii Rumlong şi 
tăierea şoselei naţionale nr. 6, arată 
şeful statului cambodgian, sínt cu 
atît mai semnificative cu cit ele au 
fost câştigate în pofida intervenţiei 
masive a forţelor aeriene ale S.U.A. 
în sprijinul trupelor lui Lon Noi.

R.D. GERMANĂ. Sassnitz, cei mai 
nordic port al R.D. Germane este 
situat in sudul Insulei Rügen din 
Marea Baltică. Acest port este 
permanent vizitat de vase de pes
cuit şi de transport care vin sau 
pleacă spre Suedia. După naţio
nalizarea din 7 februarie 1949 
pescuitul s-a dezvoltat foarte mult 
la Sassnitz. în 1949 existau aici 
numai 12 cutere mid, iar acum 
80 de vase. . .  în foto: aspect din 

portul Sassnitz

Sesiunea
G.A.T.T.

Geneva 18 (Agerpres). —- La Ge
neva se desfăşoară lucrările celei 
dc-a 27-a sesiuni a părţilor contrac
tante la Acordul Generai pentru Ta
rife şi Comerţ (G.A.T.T.). La lucrări 
participă şi o delegaţie a Republicii 
Socialiste România, care, după cute 
este cunoscut, a devenit membră cu 
drepturi depline a G.A.T.T. la 14 no
iembrie a. c.

Sesiunea examinează activităţile 
desfăşurate în cadrul G.A.T.T. în 
anul 1971, progresele realizate pe 
baza programului pentru expansiu
nea comerţului, adoptat de membrii 
acordului general în 1967, precum şi 
evoluţia şi tendinţele comerţului in
ternaţional.

In discursul inaugura], preşedin
tele sesiunii, Carlos Besa, reprezen
tantul Republicii Chile, a atras aten
ţia asupra necesităţii de a se între
prinde noi acţiuni pentru promova
rea comerţului internaţional, avînd 
în special în vedere tendinţele pro- 
tecţioniste care se manifestă în ul
timul timp în politica unor ţări oc
cidentale.

în dezbaterile de pînă acum, re
prezentanţii a numeroase ţări au sub
liniat necesitatea elaborării unor noi 
măsuri pentru dezvoltarea în conti
nuare a comerţului' internaţional.

Luînd cuvîntul în şedinţa de joi, 
şeful delegaţiei române, Mircea Pe- 
trescu, ministru-consilier la misiunea 
permanentă a României din Geneva, 
a subliniat interesul ţării noastre 
pentru crearea condiţiilor necesare 
lărgirii schimburilor internaţionale pe 
baze echitabile şi nediscriminatorii.

Lucrările sesiunii G.A.T.T. vor lua 
sfîrşit la 26 noiembrie.

Paris

C o n f e r i n ţ a  c v
în problemele Vietnamului

Paris 18 (Agerpres). —- Joi s-au 
desfăşurat în capitala Franţei lucră
rile celei de-a 136-a şedinţe a Con
ferinţei cvadripartite in problemele 
Vietnamului.

Luînd cuvîntul, Xuan Thuy, şeful 
delegaţiei R.D. Vietnam, a declarat 
că recenta conferinţă de presă a 
preşedintelui Nixon a dezvăluit in
tenţiile Administraţiei S.U.A. de a 
continua şi lărgi războiul agresiv şi de 
a sprijini regimul lui Thieu, ca in
strument al politicii de „vietnami- 
zare". „Preşedintele Nixon s-a limi
tat la a comunica .retragerea a nu
mai 45 000 de soldaţi, confirmînd în 
felul acesta intenţiile de a menţine 
pe un termen nelimitat o parte în

semnată a trupelor americane în 
Vietnamul de sud — a subliniat 
Xuan Thuy. Cit timp trupele ame
ricane vor continua să se afle pa 
teritoriul Vietnamului, poporul viet
namez nu va înceta lupta".

La rîndul său, Nguyen Van Thien, 
adjunctul şefului delegaţiei Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud, a res
pins afirmaţia Statelor Unite cu pri
vire la un aşa-zis „progres* în po
litica de „vietnamizare" a războiului. 
O autentică rezolvare a problemei 
sud-vietnameze poate fi găsită numai 
pe baza planului în şapte puncte al 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu, 
a subliniat Nguyen Van Thien.

Reacţii contradictorii în coaliţia 
guvernamentală din Bolivia

La Paz 18 (Agerpres). — In pre
zent, apreciază agenţia Prensa Lati
na, în cadrul Partidului „Mişcarea 
naţionalistă revoluţionară“ (M.N.R.), 
care împreună cu Falanga socialistă 
boliviana (F.S.B.) alcătuieşte coaliţia 
guvernamentală din Bolivia, există 
două curente a căror atitudine faţă 
de guvernul prezidat de Hugo Ban- 
zer este contradictorie. In cadrul u- 
nei întruniri, • Comitetul Politic al 
M.N.R. l-a informat pe şeful partidu

lui, Victor Paz Estenssoro, recent in- 
tor^ în ţară din Peru, despre disen
siunile existente în cadrul partidu
lui. întoarcerea precipitată la La Paz 
a fostului preşedinte Estenssoro a 
fost hotărâta de criticile formulate 
de Hugo Sites Suazo, a doua perso
nalitate marcantă a partidului, la 
adresa politicii colonelului Hugo 
Bamzer, actualul şef al statului, care 
au determinat mai mulţi lideri ad 
M.N.R. să se ralieze poziţiei sale.

Uruguayul in pragul alegerilor prezidenţiale
Deplasările survenite în viaţa po

litică a Uruguayului, între care şî 
apariţia coaliţiei „Freute Amplio“ in 
peisajul politic al ţării, dominat timp 
de un secol şi jumătate, mai exact 
din 1830, anul cuceririi independen
tei, de cele două partide tradiţionale 
—- Colorado şi Blanco — ce au gu
vernat pe baza sistemului alternan
ţei, fac ca alegerile prezidenţiale, 
programate Ia 28 noiembrie, să ca
pete noi dimensiuni faţă de eveni
mentele electorale anterioare.

Regimul politic bazat pe sistemul 
bipartit a fost instaurat oficial în 
Uruguay în anii '30, în timpul dic
taturii lui Terra, pentru a împiedica 
apariţia unui front popular. „începu
tul sfîrşitului“ său a început însă o 
dată cu constituirea, în luna februa
rie a.c., a unei a treia mari forma
ţiuni politice — „Fronte Amplio“ 
(Frontul larg), coaliţie din care fac 
parte partidele comunist, socialist, 
muncitoresc-revoluţionar, creştin-de- 
mocrat, fracţiunile dizidente Blanco 
şi Colorado, ca şi alte grupări cu 
orientare de stînga.

„Frente Amplio“ á luat naştere in 
urma eforturilor depuse de Partidul 
Comunist din Uruguay în principal, 
de alte formaţiuni politice de stînga, 
în vederea canalizării şi unirii tutu
ror forţelor progresiste şi democra
tice din ţară în jurul unei platforme 
comune. In 1960, Partidul comunist 
a lansat un apel „tuturor forţelor de 
stingă antiimperialiste şi progresiste“, “ 
iniţiativă soldată cu formarea în 1962 
a Frontului de stînga al eliberării 
(F.I.D.E.L.) al cărui prestigiu şi in
fluenţă au crescut permanent în anii

următori. Intrucît realităţile social- 
politîce uruguayene au impus conso
lidarea unităţii intr-un plan mai larg, 
in 1971 a fost constituit „Frente Am
pho“, ca o rezultantă a convergen
ţei aspiraţiilor maselor populare spre 
înfăptuirea unor adinei transformări 
în viaţa politică şi economică a ţării, 
reclamate ou necesitate de situaţia 
internă.

„Prăbuşirea din Paradis“ a Urugua
yului, ţară desemnată odinioară drept 
„Elveţia Americii Latine“ s-a mate-

de monopolurile imperialiste, mizeria 
poporului şi instabilitatea politică“.

In acest an, şi in aceste condiţii, 
spre deosebire de alegerile preceden
te, campania electorală a început 
mult mai devreme, dar cei 1 860 000 
de alegători trebuie să decidă succe
siunea la funcţia supremă a statului 
dintr-un număr de 11 oameni politici 
care şi-au anunţat, pînă în prezent, 
candidatura.

Disputele între diferitele curente 
fac ca partidul Colorado, de guver-

Comentariu

tentativă de lovitură de stat din par
tea elementelor reacţionare ar duce 
la declanşarea unei greve generale. 
La rîndul său, revista „Ahora“ a 
publicat un mesaj al militarilor eu 
vederi progresiste, care afirmă răs
picat că armata nu va accepta să 
joace un asemenea rol. Totuşi, prin 
acţiuni teroriste organizaţiile de 
dreapta încearcă sa alimenteze o at
mosferă de nesiguranţă şi dezordine. 
Numai în ultimele luni, sediile Parti
dului comunist şi ale coaliţiei „Fren
te Amplio“ au fost atacate de 26 de 
ori, încercîndu-se chiar eliminarea 
fizică a candidatului frentist,- gene
ralul Liber Seregni.

rializat printr-un permanent dezechi
libru al economiei şi al balanţei de 
plăţi, creşterea şomajului şi a dato
riei externe, paralel cu scăderea pu
terii de cumpărare a maselor popu
lare. De la 13 iunie 1968 sínt în 
vigoare aşa-numitele „măsuri excep
ţionale de securitate“, echivalente cu 
o virtuală stare de asediu prelun
gită, iar disensiunile din sinul gu
vernului, pe de o parte, dintre gu
vern şi parlament, pe de altă parte, 
continuă să se accentueze. în plus, 
planurile de stabilizare economică 
preconizate de oficialităţi au eşuat. 
„Dacă orientarea economică nu se va 
schimba fundamental — a declarat 
primul secretar al C.C. al P.C. clin 
Uruguay, Rodney Arismendi, — şi 
nu se vor iniţia transformări pro
funde, Uruguayul va ajunge pe mar
ginea prăpastiei, reprezentată de 
înapoierea economică, aservirea faţă

nămînt, să prezinte nu mai puţin de 
şapte candidaţi, între care şi actualul 
preşedinte Pacheco Areco. Observa
torii politici îi acordă însă acestuia pu
ţine şanse, avînd în vedere că nici 
chiar partidul său nu-1 sprijină în 
totalitate, iar constituţia ţării inter
zice deţinerea unor mandate prezi
denţiale succesive (dat fiind că pînă 
acuin nu s-a anunţat o reformă con
stituţională), pare puţin probabil că 
Areco va organiza un referendum 
chiar in ziua alegerilor pentru a în
truni 35 ia sută din votul alegători
lor înscrişi.

Pe măsură ce data alegerilor se 
apropie, preocupările pentru asigura
rea unui climat intern propice des
făşurării scrutinului iau amploare. 
Convenţia naţională a muncitorilor 
— cea mai mare organizaţie sindi
cală din ţară, cu peste 500 000 de 
membri — a avertizat, deja, că orice

anunţarea candidaturii unice a gene
ralului Liber Seregni (care a părăsit 
forţele armate Sn 1968, în semn de 
protest faţă de politica represivă a 
guvernului). Programul său de qu- 
vernămînt, elaborat prin schimbul de 
opinii între toate grupările compo
nente, prevede promovarea unei pro
lifici externe independente şi stabi
lirea de relaţii diplomatice şi co
merciale cu toate statele lumii p« 
baza respectării principiilor dreptului 
internaţional, emanciparea întreprin
derilor de sub dependenţa capitalu
lui străin, -naţionalizarea sistemului 
bancar, a comerţului exterior şi a 
industriei frigorifice, realizarea in
formei agrare, ridicarea măsurilor 
excepţionale în scopul restabilirii şi 
lărgirii libertăţilor democratice ţi 
sindicale.

LEONARD MEHEDINŢI
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